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                           райпо, РПС, горпо, ОПО, ПО, сельпо 

   О розничной торговле                                                                                              пиротехнической продукции 
 
В связи с вступлением в силу с 15.02.2013 ТЕХНИЧЕСКОГО РЕГЛАМЕНТА
ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА "О БЕЗОПАСНОСТИ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ" сообщаю:

      Настоящий технический регламент распространяется на выпускаемые в обращение на таможенной территории Таможенного союза пиротехнические изделия независимо от страны происхождения и устанавливает обязательные для применения и исполнения требования к пиротехническим изделиям и связанным с ними процессам производства, перевозки, хранения, реализации, и правила их идентификации.

      Пиротехнические изделия, соответствие которых требованиям настоящего технического регламента не подтверждено, не должны быть маркированы единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза и не допускаются к выпуску в обращение. 
       Реализация пиротехнических изделий I , I I , и I I I класса опасности производится юридическими и физическими лицами, реализация пиротехнических изделий технического назначения IV и V классов производится юридическим лицом, имеющим лицензию. 

           Для пиротехнических изделий бытового назначения в процессе хранения и эксплуатации запрещается проверка работоспособности, а также проверка электрических устройств инициирования; 
     Пиротехнические изделия бытового назначения упаковываются в транспортную тару, содержащую средства пламегашения и подвергнутую огнезащитной обработке. На тару наносится специальный знак пожарной безопасности "Упаковка с огнезащитой" и надпись "Внутренняя огнезащита". 


Розничная торговля пиротехническими изделиями бытового назначения производится в магазинах, отделах и секциях магазинов, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков. Непосредственные нормы загрузки торговых помещений пиротехническими изделиями устанавливаются из расчета 1200 кг пиротехнических изделий по массе брутто на каждые 25 м2 торгового помещения. В торговых помещениях менее 25 м2 допускается хранение и реализация одновременно не более 333 кг пиротехнических изделий бытового назначения по массе брутто; 
Торговые помещения для реализации пиротехнических изделий бытового назначения оборудуются средствами пожарной сигнализации и первичными средствами пожаротушения. 
          Витрины с образцами пиротехнических изделий бытового назначения в торговых помещениях обеспечивают возможность ознакомления покупателя с надписями на пиротехнических изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра; 
       пиротехнические изделия бытового назначения располагаются не ближе 0,5 м от нагревательных приборов системы отопления. Работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями бытового назначения не допускаются; 
       в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий бытового назначения производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами, непосредственный доступ покупателей к пиротехническим изделиям бытового назначения исключается. 

 
Хранение пиротехнических изделий производится согласно требованиям эксплуатационной документации и правилам пожарной безопасности и исключает попадание на упаковки с пиротехническими изделиями прямых солнечных лучей и атмосферных осадков. 

Для обеспечения однозначной идентификации пиротехнических изделий и предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителя, на изделие и (или) упаковку (тару) наносятся маркировочные обозначения в виде информационного текста и манипуляционных знаков. 
       Маркировочные обозначения пиротехнических изделий включают: 
      а) наименование (условное обозначение) пиротехнических изделий; 
      б) предупреждение об опасности пиротехнических изделий и класс опасности; 
      в) наименование и место нахождения организации - изготовителя пиротехнических изделий (поставщика и/или импортера); 
      г) обозначение стандартов или иных документов, в соответствии с которыми изготовлены пиротехнические изделия; 
      д) дату окончания срока годности; 
      е) перечень опасных факторов и размеры опасной зоны; 
      ж) ограничения в отношении условий обращения; 
      з) требования по безопасному хранению и утилизации пиротехнических изделий; 
      и) инструкцию по применению; 
      к) информацию о подтверждении соответствия пиротехнических изделий требованиям настоящего технического регламента; 
      л) назначение или область применения пиротехнических изделий. 
 Информация, предусмотренная техническим регламентом, составляется на русском языке за исключением наименования изготовителя и наименования пиротехнического изделия, а также другого текста, входящего в зарегистрированный товарный знак. Дополнительное использование иностранных языков допускается при условии полной идентичности содержания с текстом. 
           Пиротехнические изделия, соответствующие требованиям настоящего технического регламента и прошедшие процедуру подтверждения соответствия согласно статье 6 технического регламента, должны иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза. 
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