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          СОХРАНЯЯ ЕДИНСТВО И ЦЕЛОСТНОСТЬ СТРУКТУРЫ

Потребительская кооперация Бардымского района продолжает сохранять единство и целостность структуры, традиционно являясь социально – ответственной системой и существенной частью социально – экономической инфраструктуры сельской территории района, внося весомый вклад в его экономику и продовольственное обеспечение. 


Сегодня Бардымское райпо осуществляется закуп и переработку сельскохозяйственной продукции, производство собственной продукции, обеспечивает торговое обслуживание более 22 тысяч жителей района, проживающих в 30 населенных пунктах, в том числе 11 отдаленных и малочисленных деревень.


Потребкооперация имеет значительный потенциал, развитую материально – техническую базу. В организационной структуре действуют два хозрасчетных предприятия – Бардымское райпо  и Бардымское потребительское общество «Хлеб». На 1 января 2014 года население обслуживают 27 торговых точек. 4 предприятия общественного питания, хлебопекарня, цеха по производству полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий, автопарк из 14 автомашин, работают 157 человек, более 3 тысяч человек является членами-пайщиками.


Несмотря на трудности, за отчетный период 2013 года в целом по потребительской кооперации района обеспечен экономический рост во всех отраслях деятельности. Совокупный объем составил 224 млн. рублей, налоговые отчисления в бюджеты всех уровней – более 10,4 млн. рублей. Продолжаем удерживаться в десятке лучших предприятий среди 32 организаций Краевого потребсоюза (по совокупному обороту – на 10 месте, по обороту розничной торговли – на 14, по общепиту – на 3, по закупам сельхозпродукции и сырья – на 3 и по производству – на 17).


В совокупном объеме деятельности оборот розничной торговли составляет 61,2 процента. За прошлый год объем деятельности в торговле возрос в действующих ценах на 5 процентов, продано населению товаров на сумму 130,6 млн. рублей. 


Потребительской кооперации района приходится вести свою деятельность в  жесткой конкуренции. Наряду с уже существующими конкурентами «Магнит», «Виват», «Норман», в райцентре в конце года дополнительно открылись еще два крупных магазина федеральных структур – «Монетка» и «Пятерочка».


Чтобы сохранить объемы, сегодня наше основное направление – это расширение сети магазинов самообслуживания, автоматизация торговых объектов на единой информационной платформе; открытие специализированных магазинов и отделов по торговле мебелью, хозтоварами, стройматериалами; выстраивание жесткой позиции по отношению к поставщикам и получение более выгодных условий поставок товаров, расширение централизованных поставок товаров в магазины.


За отчетный период на капитальный и текущий ремонт, реконструкцию магазинов затрачено около 4 млн. рублей, в большинстве торговых точек обновлено торговое и холодильное оборудование, работают 13 магазинов самообслуживания, в трех магазинах установлены терминалы для оплаты сотовой связи, в 15 – банковские терминалы для безналичного расчета с покупателями, постоянно организовываются акции скидок в магазинах на продукты питания, на сложную бытовую технику и мебель, регулярно проводятся выставки – продажи собственной продукции, выезды в отдаленные и малочисленные населенные пункты, где отсутствуют магазины по продаже товаров первой необходимости. В 65 выездах продано товаров на сумму более 1,6 млн. рублей (дд. Н. Чад, Чувашево, Антуфьево, Кудаш, Нарадка и т.д.). Систематически обновляются качество и ассортимент продовольственных и промышленных товаров, часто завозится товар из Башкирии и Удмуртии. Продолжаем работу с покупателями по заявкам на крупногабаритные товары и стройматериалы. Работает специализированный мебельный магазин «Креатив», где предоставляется бесплатная услуга специалиста по выбору и замеру под заказ мебели, подбору интерьера, подарочного текстиля, сложной бытовой техники, здесь осуществляется продажа в кредит до 12 месяцев, бесплатная доставка, предоставляются скидки и бонусы.


В Бардымском райпо работают четыре предприятия общественного питания – столовая «Тулва», закусочная «Чулпан», буфеты при универмаге и ЦРБ, цеха по переработке мясных и овощных полуфабрикатов, по изготовлению кондитерских изделий и тортов. Оборот общепита за отчетный период достиг 20,7 млн. рублей, рост к  уровню прошлого года составил 118,5 процента. За 12 месяцев работы отчетного года предприятиями общепита произведено 17,2 тонны хлебобулочных изделий, 22,6  - кондитерских изделий, 33,6 – кулинарных изделий и 18 – мясных и овощных полуфабрикатов.


В общепите большое внимание уделяется модернизации производства и освоению новых современных технологий производства. В этом году были отремонтированы производственные помещения, трубы центрального теплоснабжения и водоснабжения в столовой «Тулва». На закуп производственного и холодильного оборудования, транспорта затрачено более 1,5 млн. рублей, из них 456,8 тыс. рублей было возмещено за счет субсидирования из областного бюджета по Программе поддержки малого и среднего бизнеса по развитию и модернизации производства. 


Приобретение нового оборудования – пароконвектомата и шкафа шоковой заморозки позволит нам увеличить объем производства мясных и овощных полуфабрикатов, улучшить их качество, расширить ассортимент выпускаемой продукции, снизить ее себестоимость и снабжать покупателей натуральной, экологически чистой продукцией, увеличить объемы закупа от населения мяса и овощей для переработки, сохранить и увеличить рабочие места. 


В основном вся собственная продукция реализуется в магазинах потребкооперации и пользуется большим спросом у населения района. 


В предприятиях общепита большое внимание уделяется улучшению качества  обслуживания и расширению  предоставляемых услуг – обслуживание торжественных вечеров, свадеб, корпоративных вечеров, мероприятий, организуемых предприятиями района и встреч, обслуживание торжеств на дому, прокат столовой посуды, доставка обеда на дом и т.д. Бардымское райпо постоянно принимает  активное участие во всех мероприятиях, проводимых районной администрацией, где проводит дегустации и выставки – продажи собственной продукции.


Важным, приоритетным видов деятельности потребкооперации является производственная отрасль, которая является одним из основных  источников увеличения объема деятельности, формирования собственных оборотных средств и получения прибыли. Производство осуществляется при хлебопекарне, которая включает в себя производство хлеба, хлебобулочных изделий, сухарей, баранок, кондитерских изделий и чак-чака. Объем производства за отчетный год составил около 12,6 млн. рублей, с приростом к уровню прошлого года на 25,2%.


Всего произведено: хлеба – 69,3 тонны, булочных изделий – 15,8, баранок – 38,8, сухарей – 9 и кондитерских изделий – 49, 7.


Ассортимент выпускаемой продукции – более 100 наименований, она выпускается без добавления улучшителей вкуса и прочих искусственных добавок. Покупатели ценят прежде всего ее качество и натуральность. Наша продукция пользуется большим спросом и за пределами нашего района, реализуем ее оптовикам и индивидуальным предпринимателям в гг. Чернушка, Оса. Чайковский и г. Пермь, даже поставляем в Башкирию.


Общий объем заготовительной деятельности за 2013 год составил 20,2 млн. рублей, с динамикой роста на 5,9 процентов. Закупленная у населения сельскохозяйственная продукция в основном идет на собственные нужды: реализацию через розничную торговую сеть и переработку в производство собственной продукции. 


Осуществляя закуп сельскохозяйственной продукции от населения, потребительская кооперация района выступает работодателем на селе, помогает получать  дополнительный доход для поддержания уровня жизни.


В 2013 году Бардымскому райпо за эффективную работу присуждались призовые места в экономическом соревновании среди организаций Крайпотребсоюза: за 1 квартал – 3 место по производственной деятельности, за 2 квартал – 1 место по общей деятельности, за 3 квартал 2013 г. – 1 место по заготовительной деятельности и 2 место по общественному питанию, и по итогам года удостоены звания «Лучшая компания 2013 года» системы потребительской кооперации Пермского края. 


Остается только порадоваться за команду, которая с каждым годом набирает обороты, добиваясь новых успехов, во главе с руководителем Бардымского райпо, председателем совета Асхией Гаптелазановной Назаровой и поблагодарить весь коллектив работников потребительской кооперации с благополучным завершением отчетного 2013 года, за их самоотверженный труд на благо развития потребительской кооперации района.


Уважаемые пайщики и уполномоченные! Благодарим вас за участие в управлении хозяйственной деятельностью, и тех, кто неравнодушен к сохранению и преумножению кооперативной собственности потребительской кооперации Бардымского района. Просим вашего активного участия  в проводимых отчетных собраниях пайщиков на кооперативных участках в феврале 2014 года.

                                             Заместитель председателя совета
Бардымского райпо ЯПЕЕВА Н.Ю.
Газета Бардымского района «РАССВЕТ», 
 февраль 2014 года.

Первые итоги отчетной кампании
                       «ГЛАВНОЕ – ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЁД!»

Состоялось отчётно-выборное собрание уполномоченных пайщиков Соликамского районного потребительского общества. Работу совета оценили на «отлично»!

Стратегия – верная

         – Прошёл ещё один год – сложный, но плодотворный, в котором мы продолжали строить, развивать и благоустраивать сельскую кооперативную торговлю, развивать производство, общепит и заготовительную деятельность, – отметил председатель совета Соликамского райпо Геннадий Клюкин. 

           Райпо – не коммерческая организация, в уставе красной строкой записано, что главной и основной целью деятельности общества является наиболее полное удовлетворение потребностей пайщиков в товарах и услугах.

          Совершив «экскурс» в более ранний период, когда одна серьёзная проблема вставала вслед за другой, и сложно было выстоять в реалиях, диктуемых  временем, Геннадий Петрович резюмировал:

       – Результаты работы в 2013 году показывают, что стратегия и тактика, принятые нами для того, чтобы выстоять в рыночной стихии, сохранить привилегии пайщиков и обеспечить устойчивое финансовое состояние предприятия, были выбраны правильно. 

«Урожайный» год

            Объём розничного товарооборота в 2013 году увеличился на 107,5%. Ассортимент в магазинах значительно расширился, более гибкой стала система ценообразования. Предприятия полностью укомплектованы современным торгово-технологическим оборудованием. Активизировалась продажа товаров в кредит, особенно в Вильве, Касибе, Верхнем Мошево, магазине № 11 Родников. Во многих населённых пунктах, как, например, в с.Жуланово, п.Усовском, с. Касиб,с Осокино, охват покупательской способности приближается к 100%. 

              Оптовый оборот вырос на 126%. Значительно увеличился отпуск товаров предприятиям соцкультбыта – детским садам, приютам.

              Оборот общественного питания вырос на 121,6%. Это направление представлено в основном школьными столовыми и детсадами, что накладывает свою специфику: предприятия общепита закрыты для постороннего доступа посетителей, жёстко регулируется ценообразование, повышенные требования к ассортименту и качеству продукции.

             Отдельно остановился председатель совета на заготовительной деятельности:

– В 2013 году  мы продолжили её развивать.  Все наши магазины  в течение года  закупали  мясо, картофель и овощи. У пайщиков и населения  района нет проблем с реализацией мяса: райпо в состоянии закупить и переработать значительно больший объём, нежели производят жители района. Желающие всегда могут сдать и картофель, и овощи. 

           Проиллюстрировав отчётный период цифрами, Геннадий Петрович с удовлетворением отметил, что продукция, выпускаемая в сети райпо,  пользуется у жителей села большим спросом, и, что немаловажно, производился она из экологически чистого сырья.

Укрепили, утеплили, обновили…

            Большое внимание в 2013 году совет уделял укреплению материально-технической базы предприятий. В нескольких магазинах заменено торговое оборудование, реконструированы и отремонтированы торговые залы, складские помещения, обновлены фасады зданий, смонтирована новая пожарная сигнализация, подведены вода и канализация. Для улучшения температурного режима приобретены две газогенераторные печи. Везде обновлены и в соответствии со стандартом унифицированы средства внешней и внутренней рекламы. В магазинах, где была техническая возможность, установлены терминалы по оплате банковскими картами, в торговых точках Тохтуево и Родников установлены банкоматы. Посетителей порадовали новые интерьеры в торговых залах предприятий… Словом, проведён солидный объём работ на благо всех селян.  

С заботой о пайщиках

           Пристальное внимание уделял совет и правление обеспечению льгот и гарантий пайщикам. В магазинах всех сельских территорий постоянно поддерживается ассортимент товаров, постоянно действуют «уголки пайщика», где 5-6 наименований товаров продаются им по сниженным ценам, благодаря чему пайщики за год выигрывают более 2 тысяч рублей. Как сказал Геннадий Петрович, это своего рода дивиденды на паевые взносы.

           Добросовестным пайщикам предоставлялось право приобретать товары в долг с рассрочкой  оплаты до месяца без взимания процентов.

Альтернативы нет

           Мысль о том, что альтернативы кооперации на селе нет, звучала почти во всех выступлениях пайщиков. Порадовало, что они не боятся конкуренции, «даже если она ведётся недобросовестно». 

            По словам пайщиков, сегодня практически нет необходимости ездить за товарами в город. В сельских магазинах есть все необходимые товары по городским ценам. При этом они уверены в качестве товара. Магазины кооперации, по общему признанию, представляют собой «уголки  стабильности», где люди могут пообщаться, получить реальную помощь в трудную минуту, попить чай, почитать книги-газеты, позвонить по телефону. 

             Много слов благодарности высказали уполномоченные в адрес коллективов магазинов и в целом совета райпо. 

– Достигнутые результаты – в первую очередь заслуга работников кооперации, – сказал председатель совета, особо отметив  работу магазинов Тохтуево, Жуланово, Верх-Мошево, Вильвы, Касиба, № 16 и № 11 в Родниках,  № 10 в Половодово, цеха полуфабрикатов, распределительного склада, хлебопекарни. 

               По словам Геннадия Петровича, во многом, помогают Соликамскому  райпо краевой союз потребительских обществ, лично председатель совета Владимир Романченко, администрация Соликамского района во главе с Олегом Поляковым, администрации сельских поселений, депутаты Земского собрания, лично председатель Дмитрий Перминов. 

                  На собрании уполномоченных пайщиков были озвучены все мероприятия, запланированные на 2014 год. Можно не сомневаться в успешности реализации их планов, для этого есть всё: коллектив единомышленников, материально-техническая база, желание «работать с ускорением». 
Выборы состоялись

             Геннадий Клюкин, проработавший в райпо 48 лет, принял решение покинуть должность председателя совета и выйти на заслуженный отдых. Его дело продолжит Михаил Клюкин, за кандидатуру которого проголосовали все уполномоченные пайщики, тем самым доверив судьбу совета потребительского общества на ближайшие четыре года. Но Геннадий Петрович не потеряет связь с родной организацией: его избрали членом совета райпо.

Геннадий Клюкин:

       – Кооперация помогает людям облегчить жизнь за счёт сотрудничества и взаимопомощи как никакая другая форма хозяйствования. «Скооперируемся», – говорят люди, задумавшие объединить свои силы для какой-то цели: отметить чей-то юбилей, построить дом… Это стремление к объединению созвучно духу России, нашему менталитету.

Сегодня наша задача – не только выстоять, сохранить традиции, материальную базу, кадры, но и двигаться вперёд. Как сказал кто-то из мудрых людей, «чтобы сохранить свои позиции, нужно очень быстро бежать. А если двигаться вперёд, то требуется дополнительное ускорение». Легко нам никогда не было, но я – оптимист и верю, что в это сложное время мы совместно осилим все стоящие перед нами проблемы. 

Олег Поляков, глава Соликамского муниципального района:

         – Значение потребительской кооперации трудно переоценить. Она на деле доказывает свою эффективность и обеспечивает развитие села. Такие объединения – важная составляющая хозяйственной деятельности любой территории. Но не каждый муниципалитет может гордиться таким организованным объединением, как у нас. Нам важно сделать всё возможное, чтобы населённые пункты больше не исчезали с карты Соликамского района. А они сохранятся там, где будет развиваться инфраструктура, а вместе с нею сфера услуг. А потребкооперация - это своего рода гарант стабильной жизни на селе. С Геннадием Петровичем мы, помимо хозяйственных задач потребительского общества, решаем определённые задачи территорий Соликамского района. Ваше направление жизненно необходимо. И для администрации района принципиальная задача – сделать всё, чтобы вы всегда были жизнестойкими. 

Владимир Романченко, председатель совета краевого союза потребительских обществ:

          – Сегодня руководителю потребительского общества важно не только создать в коллективе благоприятную обстановку, найти взаимодействие с властями всех уровней, но и грамотно анализировать ситуацию. Геннадий Петрович, много лет работая в совете, является, с одной стороны, стабилизатором между традиционным подходом и не всегда оправданными новыми технологиями, предотвращая тем самым от опрометчивых  шагов, с другой – двигатель, определяющий  скорость продвижения важных решений.  Не случайно по итогам 2013 года Соликамское райпо вновь признано «Лучшей компанией года».

Думаю, Михаил Геннадьевич будет достойным продолжателем традиций и перспективным руководителем.  
Корреспондент  ПРОЗОРОВА О.П.                                                      
Газета Соликамского района 
«Соликамский рабочий», март 2014 г.
ПЕЛЬМЕНЕЙ БОЛЬШЕ, ХЛЕБА МЕНЬШЕ

Ординское ОПО по итогам общей деятельности за 2013 год заняло первое место в крае.

       С такого приятного известия начала общее собрание уполномоченных пайщиков объединенного потребительского общества  председатель совета  Татьяна  Тимофеевна Деревянных.

       Основным видом деятельности  ОПО является торговля, причем в условиях серьезной конкуренции. Если раньше основными конкурентами потребкооперации были предприниматели, то теперь - крупные торговые сети, чьи магазины открываются в райцентре один за другим.

         - Мы неплохо выдерживаем конкуренцию, объемы товарооборота не упали, а наоборот, увеличились, - сказала Татьяна Деревянных. — Мы вовремя перевели на самообслуживание магазин «Гастроном», в текущем году планируем  автоматизировать «Хлебный», что позволит увеличить товарооборот и прибыль. Нашим преимуществом является продукция собственного производства - мясные полуфабрикаты, хлеб, кулинарные и хлебобулочные изделия.

         План в сфере общественного питания ОПО выполнило на 74,8 %. Такой показатель, считает председатель  совета общества, связан с тем, что два месяца столовая была закрыта на ремонт и не принимала заказы на обслуживание семейных и корпоративных событий. А кулинарных и   хлебобулочных изделий - пирожков, шанег, беляшей, чебуреков - в столовой произвели больше на три тонны. Иная ситуация с хлебом. За последние пять лет на пекарне снижается объем выпуска хлеба и хлебо6улочных изделий. В минувшем году их выпекли на б,1 тонны меньше. Главная причина снижения объемов - конкуренция. Хлеб и хлебобулочные изделия поставляют в Ординский район из Перми, Кунгура, соседних районов.

       - Чтобы добиться лучшего качества продукции и привлечь покупателей, приступили к реконструкции пекарни, - говорит Татьяна Тимофеевна. - Еще в 2012 году приобрели газовую итальянскую печь с расстоечным шкафом. В прошлом году закончили газификацию пекарни, что теперь позволяет сократить затраты на производство. Цех по выработке мясных полуфабрикатов (всего 26 наименований) произвел продукции -22 тонны,  на 700 килограммов больше по сравнению с прошлым годом. Наибольшим спросом пользуются ординские пельмени, которые лепят вручную. Все полуфабрикаты изготавливают из мяса, закупаемого у населения.

       Уполномоченные пайщиков ОПО выступили на собрании в прениях. Они были едины во мнении, что продукция потребкооперации востребована на рынке. За последний год ассортимент товаров в магазинах ОПО стал более разнообразным, наибольшим спросом пользуется хлеб, за которым в магазинах района даже выстраивается очередь. Представители Мерекай, Медянки благодарили руководителя ОПО за отремонтированные магазины. Уполномоченный из Черемиски напомнил, что и в их магазине также необходимо провести ремонт. Выступающие предложили в условиях усиливающейся конкуренции больше работать над продвижением продукции Ординского ОПО и продавать ее не только в магазинах потребкооперации, но и в других торговых точках района.               

         Уполномоченные  единогласно оценили деятельность Ордниского ОПО на «отлично».

ЦИФРЫ  И  ФАКТЫ

* Ассортимент вырабатываемой продукции достиг ЗО наименований. Обновлен интерьер и внешний облик кафе,  капитально отремонтировали  магазины в Красном Ясыле и Мерекаях, переложили печки в торговых точках Черемиски, Рубежево и Грибанах.

* Приобрели холодильное и торговое оборудование и два автомобиля ГАЗ.

* В местный бюджет Ординское ОПО заплатило более двух миллионов рублей налогов, что на 187 тысяч рублей больше по сравнению с предыдущим годом.

Корреспондент БЕЛЯЕВА Т. А.
Газета Ординского района «Верный путь», 

 март 2014 г.

                                                   ТАК ДЕРЖАТЬ!

На отчетных собраниях  пайщиков, уполномоченных, которые сейчас проходят в организациях потребительской кооперации звучит много различных оценок деятельности кооператоров.


На собрании уполномоченных в Кунгурском райпо председатель участкового кооперативного комитета № 5 с.Мазунино Лаврухина Ольга Аркадьевна свою оценку работы магазина Кунгурского ОПО преподнесла в стихотворной форме:

Во Кунгурской стороне, во Мазунино селе – магазинов стало, что не счесть.


Да народ не просто так честь магазину Кунгурского ОПО оказал.


Заходишь – светлый зал, два приятных продавца,


Товар весь на лицо, много, много там его…


А усталый путник войдет, его там чай с шаньгой ждет.


Да. действительно, товар там свежий и очень хорош:


Водка, колбаса, селедочка, молоко, хурма – что только желает душа.


Еще из Ленска везут стряпню, деликатесы рыбные, мясные и вареные, и сырые.


Есть все для старых и молодых: скороварки, пароварки, кофеварки, мультиварки.


Сильную половину человечества тоже не забывают:


Гвозди, шурупы, краску для них поставляют.


Чтоб не скучали мужики и стучали молотки.


Есть одежда, мебель и посуда, да везут, везут отовсюду.


Напоследок, скажу без запину – такой успех благодаря Чайкиной Марине.


Она отличная хозяйка ОПО, для магазина сделала много чего:


Холодильника два приобрела, на ремонт денег аж 80 тысяч дала…


А каков оборот каждый год? В 2012 году 5 миллионов,


В 2013 еще более – 7 миллионов 800! Народ доволен за такую заботу…


Оценку отличную даю за такую работу!

Лаврухина О. А.- председатель  участкового
 кооперативного комитета
                                                                                              Рубрика  «Лекция для руководителей»

Прогнозы – 2014: что будет с рублем, инфляцией, ВВП, нефтью
По ссылке в конце статьи можно скачать файл Excel с детальными прогнозами по каждому из показателей в разрезе аналитических команд

Хорошие новости заключаются в том, что инфляция продолжит снижаться, как и ставки по кредитам, а стабилизация мировой экономики и процессы восстановления в еврозоне не позволят российскому ВВП уйти в минус. И даже, вероятно, обеспечат ему небольшое ускорение по сравнению с 2013-м. Рубль при этом останется слабым, опустившись до минимума в паре с долларом к концу года. Чего еще ждут от экономики эксперты?

Среднегодовой курс доллара: 33,2 рубля

Morgan Stanley: профицит счета текущих операций в России скоро сменится дефицитом . Страна начнет больше импортировать, чем экспортировать, что не позволит рублю укрепиться в 2014-м. В правительстве рассчитывают на рост инвестиций, но тогда компании будут ввозить оборудование — на эту статью приходится почти половина российского импорта. Одновременно продолжит расти спрос на импортные товары и со стороны населения. На рынке труда наблюдается нехватка рабочих рук, поэтому зарплаты повышаются, россияне чаще балуют себя дорогими покупками. Не стоит забывать и о трудовых мигрантах, переводящих свои заработки из России за рубеж. Все это способствует возникновению дефицита счета текущих операций. Еще одним фактором послужит наращивание дивидендов публичными госкомпаниями. Нерезидентам, владеющим их акциями, дополнительно достанется 2,5–5 млрд долларов. Это на 5–10 процентов увеличит дефицит инвестиционного счета. Повышенный спрос на валюту приведет к тому, что к концу 2014-го доллар будет стоить не меньше 34 рублей.

Альфа-банк: причин для ослабления рубля предостаточно. Стремясь достичь целевого уровня инфляции, ЦБ постепенно уходит с валютного рынка, расширяя границы валютного коридора и тратя меньше ресурсов на поддержку рубля. Эта тенденция проступит еще отчетливее после окончания Олимпийских игр в Сочи. Дополнительно на рубль будет давить сезонное ослабление платежного баланса. Правительству же ослабление российской валюты даже выгодно — оно может использоваться как инструмент стимулирования экономического роста. По крайней мере, именно этого ожидает от властей рынок и к этому готовится. Наконец, не стоит забывать, что негативные настроения инвесторов по отношению к рублю отлично вписываются в глобальный тренд, который заключается в снижении курсов валют большинства развивающихся стран. Так что доллар вполне может завершить в России 2014-й на отметке 35 рублей.

Инфляция: 5,1 процента

«Открытие»: контроль над инфляцией входит в число приоритетных задач государства. Но достижения в этой области скромные. Власти решили добиться устойчивого роста экономики за счет притока частных инвестиций, но его сдерживают, в частности, высокие ставки по кредитам. Кремль сначала попытался ограничивать их административными мерами, но понял, что это грозит дестабилизацией финансовой системы. Теперь надеется добиться желаемого, ужесточая контроль над инфляцией, сдерживает рост регулируемых тарифов, а ЦБ смягчает монетарную политику. И если эти действия будут последовательными, то в 2014 году инфляция может не превысить заветные 5 процентов. Ставки по кредитам впервые в современной России могут опуститься до однозначных чисел.

«ВТБ Капитал»: ослабление инфляции продолжится на фоне циклического замедления экономики. При этом динамики базовой и общей инфляции будут сближаться (первый показатель в отличие от более широкого второго отражает изменение потребительских цен без учета регулируемых тарифов и продовольствия). Сравнительно высокое значение общей инфляции заставит ЦБ отложить снижение процентных ставок до конца I квартала. Но мера эта в любом случае запоздалая. Базовая инфляция сейчас уже близка к целевому значению на 2016 год (4–4,5% в зависимости от метода оценки). Так что понижение ставок со стороны ЦБ всего лишь вопрос времени, уверены в «ВТБ Капитал».

ВВП: 2,5 процента

HSBC: несмотря на то что базовый прогноз банка предполагает рост экономики России на 2 процента, вероятен также более пессимистичный сценарий , считает главный экономист HSBC по России и странам СНГ Александр Морозов. Во-первых, не исключено снижение цен на нефть. А во-вторых, может разочаровать динамика мировой торговли. Экономисты ожидают роста экспорта в ключевых странах мира, но вот парадокс — почти никто не прогнозирует увеличения импорта. А ведь эти показатели прямо пропорциональны. Поэтому и больших расхождений в прогнозах быть не должно. «Или эксперты недоучитывают рост импорта в ряде стран, или переоценивают возможные объемы экспорта, что в результате приведет к более низким, чем ожидается, темпам роста их ВВП», — рассуждает Морозов. Так что общая картина в мировой экономике окажется не такой уж позитивной.

ЕБРР: торможение российского ВВП — это следствие затруднений в мировой экономике , в частности спада в еврозоне и нестабильных цен на нефть. Объем инвестиций в Россию остается невысоким, отток капитала продолжается. Отчасти это может отражать озабоченность по поводу качества деловой среды и эффективности вложений. Чтобы добиться ускорения темпов роста, нужна мягкая бюджетная политика. Однако пространство для фискального маневра ограничено ценой на нефть, необходимой для того, чтобы сбалансировать бюджет. При нынешнем ее уровне власти просто не в состоянии заметно наращивать госрасходы. Чтобы снизить зависимость экономики от нефтегазовых поступлений и усилить приток инвестиций, обеспечив тем самым ускоренный подъем ВВП, правительству надо проводить структурные реформы и улучшать бизнес-климат. А пока этого не произошло, банк понизил с 3 процентов до 2,5 процента прогноз по росту российской экономики в 2014-м.

ОЭСР: умеренное восстановление экономики еврозоны создает предпосылки для повышения спроса на российские энергоносители и другое сырье , а следовательно, и для наращивания экспорта. В то же время внутренний спрос по-прежнему подпитывают растущие реальные доходы населения, которым больше не угрожает инфляция, опустившаяся до приемлемых отметок. Влияние таких факторов, как плохой урожай 2012 года и поствыборная индексация тарифов, окончательно сходит на нет, поэтому рост потребительских цен в 2014-м не превысит 5 процентов. Уровень безработицы останется низким. Все это обеспечит ускорение темпов роста российского ВВП до 2,3 процента.

Нефть: 100,5 доллара за баррель Urals

Capital Economics: разница в стоимости барреля Brent и североамериканской нефти WTI исчезнет , и оба сорта завершат год на отметке 90 долларов за баррель. Падение котировок произойдет из-за следующих факторов. Во-первых, это увеличение поставок нефти из нетрадиционных источников, а во-вторых, улучшение инфраструктуры для ее транспортировки внутри США. Довольно долго в этой стране не хватало мощностей для переброски нефти из крупнейшего хранилища в Кушинге, штат Оклахома, в те регионы, где расположены перерабатывающие ее НПЗ. В 2013 году проблему отчасти решили: Кушинг удалось разгрузить, однако инфраструктурная пробка возникла в другом звене цепочки поставок — в штате Луизиана, где находится часть НПЗ. Оставшиеся логистические проблемы скоро будут решены. А значит, американские заводы начнут потреблять больше сырья, произведенного внутри страны, и меньше импортировать. Не востребованные американцами объемы останутся на мировом рынке, что усилит давление на нефтяные котировки.

Citi: цены на нефть будут плавно снижаться все ближайшие годы , подгоняемые растущей добычей нетрадиционными способами: на глубоководных месторождениях, шельфе, на участках с нефтеносными песками и сланцевыми пластами. «Сланцевая революция» продолжится в Северной Америке и охватит другие регионы мира на фоне снижения себестоимости добычи. Но ниже определенного уровня цены на черное золото все-таки не упадут: для Brent аналитики называют среднесрочной целью 90 долларов за баррель, ожидая по итогам 2014-го увидеть в среднем 97,5 доллара. Хотя перебои с поставками продолжат преследовать нефтяной рынок, как это происходит с начала 2011-го, политическая обстановка способствует наращиванию добычи в Ливии, Ираке и даже Иране, что только усугубит ситуацию с переизбытком нефти. ОПЕК должна будет принять дополнительные меры, чтобы избежать резкого удешевления барреля.

Промышленное производство: 1,5 процента

Центр развития ВШЭ: надежды на скорый выход российской промышленности из стагнации весьма призрачные. Такой важный показатель, как удельные трудовые издержки в валютном выражении (ULC), не внушает оптимизма. Он отражает конкурентоспособность обрабатывающих секторов страны на мировой арене. Чем быстрее он растет, тем труднее предприятиям соперничать с производителями из других стран. В конце 2013 года рост ULC в России замедлился, но не прекратился. При этом в рублевом выражении удельные трудовые издержки тоже продолжают расти, что говорит уже о проблемах в борьбе с инфляцией. Это означает, что инвесторам сейчас неинтересно вкладывать в новые производства в России, лучше делать это в тех странах, где издержки и цены стабильны. Вряд ли в таких условиях промышленность достигнет хотя бы тех темпов роста, которые заложены в консервативном сценарии Минэкономразвития (2,2% в 2014 году).

Альфа-банк: росту промышленности и экономики мешают устаревшие производственные активы. Чтобы решить эту проблему, оказалось недостаточно увеличения инвестиций в основной капитал с 15 процентов от ВВП в 2000 году до нынешних 23 процентов. Средний возраст производств остается высоким — 15 лет. А в ближайшие годы проявится дополнительный негативный фактор — демографический. Приток новых кадров на рынок труда сократится вследствие снижения рождаемости в 1990-е. За период до 2016 года рынок труда в России сожмется на 3 процента. Проблема ограниченного потенциала роста не может быть решена быстро. Но ее можно смягчить за счет структурных реформ, например снижения присутствия государства в экономике. Впрочем, учитывая большие социальные обязательства перед 38 млн. пенсионеров и 18 млн. госслужащих, правительство вряд ли пойдет на эксперименты в экономической политике, так что инерционный подход продолжит доминировать.

Инвестиции в основной капитал: 2,5 процента

«Открытие»: удешевление кредитов усилит инвестиционную активность в частном секторе начиная со второго полугодия 2014-го. Но замораживание тарифов плохо отразится на доходах инфраструктурных компаний — а ведь в России именно на их долю приходятся самые большие объемы инвестиций в основной капитал. Таким компаниям придется урезать инвестпрограммы. Правительство, конечно, требует, чтобы они компенсировали выпадающие доходы не за счет сокращения инвестиций, а за счет повышения эффективности работы. Но насколько это реалистично, пока не ясно. Вывод: в краткосрочной перспективе сочетание низкой инфляции и низких тарифов отразится на инвестиции скорее негативно.

Альфа-банк: правительство понизило прогнозы по росту потребления в 2014-м , но вот прогноз по росту инвестиций в основной капитал по-прежнему выглядит чересчур оптимистичным (3,9%). Надежды удержать прирост показателя на сравнительно высоких отметках вряд ли оправдаются. Чиновникам придется это признать и в очередной раз внести корректировки в свои модели. Многие участники рынка ответят на это понижением собственных прогнозов, причем не только по розничной торговле, но и по российской валюте, что в свою очередь может отразиться на ее курсе.

Оборот розничной торговли: 3,8 процента

МЭР: розница пострадает из-за сокращения потребительского спроса и увеличения безработицы до 5,9 процента. Работу могут потерять 200 000 человек. «Это минимальная оценка, может быть и больше», — предупредил в декабре замглавы МЭР Андрей Клепач. Экономика вступила в стадию, когда усиливается негативное циклическое снижение роста. Ведь на рынке труда с начала 2013-го росла безработица, а с середины года этот процесс сопровождался еще и снижением количества вакансий. Поскольку ситуация с потребительскими доходами продолжит ухудшаться, МЭР пришлось понизить с 4 процентов до 3,5 процента прогноз по росту розничного товарооборота в 2014-м.

ING: розничной торговле выгодна стабилизация инфляции. Но, с другой стороны, ей мешает охлаждение в сфере потребительского кредитования, а также общее снижение корпоративных прибылей, отмечает главный экономист ING в России Дмитрий Полевой. Дисбаланс между ростом зарплат и производительностью труда ограничит возможности работодателей по индексации зарплат. Не исключена также волна сокращений персонала. В таких условиях розничные продажи вряд ли вырастут за год сильнее, чем на 4–4,5 процента, что значительно ниже показателей 2010–2012 годов, хотя и выше результата 2013-го. «В условиях, когда появление новых точек роста за счет притока инвестиций не гарантировано, потребительский сектор сохранит роль драйвера экономического роста, но его вклад в повышение ВВП уменьшится», — предрекают в ING.

Таблица. Карта экономических прогнозов по состоянию на декабрь (консенсус-прогнозы)

	Показатель
	2013
	2014
	2015
	2016

	Среднегодовая цена нефти марки Urals (Brent), долл/барр.
	107,5
	100,5
	100,9
	97,1

	Курс доллара по отношению к рублю (среднегодовой), руб/долл.
	31,9
	33,2
	33,6
	33,5

	Изменение реального эффективного курса рубля, %
	0,2
	-1,6
	-0,9
	-0,3

	Динамика ВВП, %
	1,6
	2,5
	2,7
	3,0

	Инфляция, %
	6,1
	5,1
	5,1
	5,1

	Динамика цен производителей промышленных товаров, %
	4,4
	6,3
	4,6
	3,0

	Динамика промышленного производства, %
	0,3
	1,5
	1,8
	2,2

	Динамика реально располагаемых доходов населения, %
	3,9
	3,6
	3,9
	4,0

	Динамика инвестиций в основной капитал, %
	0,7
	2,5
	3,4
	4,9

	Динамика оборота розничной торговли, %
	3,7
	3,8
	4,6
	5,2


Источники: Министерство экономического развития, Центральный банк РФ, Организация экономического сотрудничества и развития, Международный валютный фонд, Всемирный банк, Центр развития Высшей школы экономики, Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, PricewaterhouseCoopers, HSBC, Deutsche Bank, Citigroup, Bank of America Merrill Lynch, Goldman Sachs, ING, Sberbank CIB, Альфа-банк, «ВТБ Капитал», «Уралсиб Кэпитал», ФК «Открытие», Номос-банк, Газпромбанк, «Атон», ФЦ «Инфина», БК «Финам».
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АНАЛИЗ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В ОБЛАСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ И БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Ежегодно в законодательство в области бухгалтерского учета и налогообложения вносится множество поправок. Основная задача бухгалтера в начале календарного года ознакомиться с основными нововведениями и в случае необходимости скорректировать порядок ведения бухгалтерского учета и налогообложения.

При рассмотрении изменений бухгалтерского законодательства в 2014 г. в первую очередь следует отметить увеличение в соответствии с Федеральным законом от 02.12.2013 N 336-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" с 1 января на 349 руб. минимального размера оплаты труда до 5554 руб. в месяц (по сравнению с 2013 г. - 5205 руб.).

Также с 1 января 2014 г. на основании Федерального закона от 02.12.2013 N 349-ФЗ "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" проиндексированы на 1,05 государственные пособия гражданам, имеющим детей (детские пособия) (далее - Закон N 349-ФЗ). Кроме того, в соответствии со ст. 9 Закона N 349-ФЗ в 2014 г. размер материнского (семейного) капитала составляет 429 408,5 руб.

С 1 января 2014 г. вместо кодов Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО) вводятся коды Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований (ОКТМО), содержащие 11 знаков. Новые коды более подробно отражают структуру и уровни территориальной организации местного самоуправления (см. Письмо Минфина России от 25.04.2013 N 02-04-05/14508).

Ряд изменений коснулся и налога на прибыль организаций. Так, повышающие коэффициенты амортизации основных средств, используемых для работы в условиях агрессивной среды (повышенной сменности), можно применять только в отношении объектов, принятых на учет до 1 января 2014 г. (абз. 5 пп. 1 п. 1 ст. 259.3 НК РФ).

Еще одно новшество 2014 г. касается участников региональных инвестиционных проектов, которым законами субъектов РФ могут быть установлены пониженные ставки налога на прибыль, зачисляемого в региональный бюджет: не более 10% - в течение первых пяти лет и не менее 10% - в течение следующих пяти лет.

Кроме того, в соответствии с п. 1 ст. 2 Федерального закона от 30.09.2013 N 267-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части стимулирования реализации региональных инвестиционных проектов на территориях Дальневосточного федерального округа и отдельных субъектов Российской Федерации" на 10-летний период устанавливается нулевая ставка налога на прибыль, зачисляемого в федеральный бюджет.

Важные изменения коснулись и налога на добавленную стоимость (НДС). С 1 января 2014 г. декларации по НДС налоговые инспекции будут принимать только в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи через операторов электронного документооборота. Новый порядок не распространяется на декларации за IV кв. 2013 г., а также на уточненные декларации за налоговые периоды до I кв. 2014 г. Их по-прежнему можно будет сдавать на бумажных носителях (п. 2 ст. 12 Федерального закона от 28.06.2013 N 134-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям", Письмо Минфина России от 08.10.2013 N 03-07-15/41875).

С 1 января 2014 г. региональным властям предоставлено право взимать налог на имущество организаций не со среднегодовой, а с кадастровой (по состоянию на начало года) стоимости основных средств (Федеральный закон от 02.11.2013 N 307-ФЗ "О внесении изменений в статью 12 части первой и главу 30 части второй Налогового кодекса Российской Федерации").

Новый порядок определения налоговой базы может быть введен в отношении следующих объектов недвижимости:

- административно-деловых и торговых центров, а также помещений в них;

- нежилых помещений, которые предназначены или фактически используются для размещения офисов, торговых объектов, объектов общепита и бытового обслуживания;

- объектов недвижимости иностранных организаций, не имеющих в России постоянных представительств.

Новый порядок определения налоговой базы по налогу на имущество организаций может применяться только в тех субъектах РФ, в которых не позднее 1 января 2014 г. были утверждены и опубликованы перечни объектов недвижимости с указанием их адресов и кадастровых реквизитов. Если к 1 января 2014 г. такие нормативные акты отсутствуют, рассчитывать налог на имущество организаций по любым объектам нужно по-прежнему, исходя из их среднегодовой стоимости.

Корректировке подверглись и страховые взносы. Так, в 2014 г. предельная база для начисления страховых взносов составляет 624 тыс. руб. (в 2013 г. - 568 тыс. руб.) (Постановление Правительства РФ от 30.11.2013 N 1101 "О предельной величине базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2014 г.").

В 2014 г. Федеральным законом от 02.12.2013 N 323-ФЗ "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" сохранены действующий в 2013 г. порядок уплаты и тарифы страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В новом году на уровне 2013 г. сохранены ставки страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, также сохранены пониженные тарифы страховых взносов, действовавшие в 2013 г., в отношении субъектов малого предпринимательства и некоммерческих организаций (Федеральный закон от 02.12.2013 N 333-ФЗ "О внесении изменений в статьи 58 и 58.2 Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования").

В 2014 г. в случае смерти сотрудника, застрахованного в системе обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, размер единовременной страховой выплаты его родственникам равен 1 млн руб. (Федеральный закон от 02.12.2013 N 331-ФЗ "О внесении изменений в статью 11 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний").

Продолжается реформа по формированию страховой и накопительной частей пенсии. С нового года сотрудники могут выбирать тариф отчислений на накопительную часть пенсии - 0 или 6%. Тариф 6% можно выбрать сотрудникам 1967 г. рождения и моложе не позднее 31 декабря 2015 г., заключив договор об обязательном пенсионном страховании и обратившись с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо приняв решение формировать свои пенсионные накопления через частную или государственную управляющую компанию и выбрав соответствующий инвестиционный портфель (ч. 7 ст. 3 Федерального закона от 04.12.2013 N 351-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения").

С 2014 г. изменен порядок расчета и уплаты пенсионных взносов для предпринимателей, уплачивающих страховые взносы за себя. Так с нового года размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию индивидуальными предпринимателями (ИП) определяется в следующем порядке:

- в случае если величина дохода ИП за текущий год не превышает 300 тыс. руб., страховой взнос определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд РФ - 26%, увеличенное в 12 раз (п. 1 ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования"). То есть минимальная сумма взноса на пенсионное страхование индивидуального предпринимателя в 2014 г. составит 17 328 руб. (5554 руб. x 26% x 12 мес.);

- в случае если величина дохода предпринимателя за текущий год превышает 300 тыс. руб., страховой взнос определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд РФ 26%, увеличенное в 12 раз, плюс 1% от суммы дохода предпринимателя, превышающего 300 тыс. руб. за расчетный период (п. 1 ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (далее - Закон N 212-ФЗ)).

При этом сумма страховых взносов не может быть больше размера, определяемого как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд РФ 26%, увеличенное в 12 раз (пп. "а" п. 1 ст. 2 Федерального закона от 23.07.2013 N 237-ФЗ "О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и статьи 14 и 16 Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (далее - Закон N 237-ФЗ)). То есть максимально возможная сумма взноса на пенсионное страхование индивидуального предпринимателя в 2014 г. составит 138 627,84 руб. (5554 руб. x 8 x 26% x 12 мес.).

Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода предпринимателя, превышающего 300 тыс. руб. за расчетный период, уплачиваются им не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим расчетным периодом (п. 2 ст. 2 Закона N 237-ФЗ). Минимальный тариф пенсионных взносов (17 328 руб.) предпринимателю необходимо заплатить не позднее 31 декабря текущего, 2014, года.

С нового, 2014, года увеличены дополнительные тарифы страховых взносов на финансирование страховой части трудовой пенсии сотрудников, занятых:

- на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, занятость в которых дает право на пенсию по возрасту (по старости) на льготных условиях - с 4 до 6%;

- на работах с вредными и тяжелыми условиями труда, занятость в которых дает право на пенсию по возрасту (по старости) на льготных условиях - с 2 до 4% (ч. 1 и 2 ст. 58.3 Закона N 212-ФЗ).

В 2014 г. введены повышающие коэффициенты по транспортному налогу для легковых автомобилей стоимостью более 3 млн руб. Так, с нового года исчисление суммы транспортного налога производится с учетом следующих повышающих коэффициентов:

- 1,1 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 до 5 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло от 2 до 3 лет;

- 1,3 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 до 5 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло от 1 года до 2 лет;

- 1,5 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 до 5 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло не более 1 года;

- 2 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 5 до 10 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло не более 5 лет;

- 3 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 10 до 15 млн руб. включительно, с года выпуска которых прошло не более 10 лет;

- 3 - в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 15 млн руб., с года выпуска которых прошло не более 20 лет.

При этом исчисление указанных сроков начинается с года выпуска соответствующего легкового автомобиля. В свою очередь, порядок расчета средней стоимости легковых автомобилей должен быть определен Минпромторгом России. Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн руб. размещается ежегодно не позднее 1 марта на официальном сайте Минпромторгом России в сети Интернет (ст. 1 Федерального закона от 23.07.2013 N 214-ФЗ "О внесении изменений в статью 362 части второй Налогового кодекса Российской Федерации").

Изменения в законодательстве коснулись и налога на доходы физических лиц. С 2014 г. при приобретении (строительстве) жилья стоимостью менее 2 млн руб. остаток имущественного вычета может быть использован при приобретении (строительстве) других жилых объектов до полного его использования.

Кроме того, размер вычета в отношении процентов по целевым займам, привлеченным для приобретения (строительства) жилья, ограничивается суммой 3 млн руб. Также имущественный налоговый вычет могут получить родители (усыновители, приемные родители, опекуны, попечители), осуществляющие новое строительство либо приобретение за счет собственных средств жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них в собственность своих детей в возрасте до 18 лет (подопечных - в возрасте до 18 лет) (ст. 1 Закона N 212-ФЗ).

С 2014 г. ИП могут применять патентную систему налогообложения со дня своей государственной регистрации. Так, если физическое лицо планирует со дня государственной регистрации в качестве ИП осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента в субъекте РФ, на территории которого такое лицо состоит на учете в налоговом органе по месту жительства, то заявление на получение патента подается одновременно с документами, представляемыми при государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. В этом случае действие патента, выданного индивидуальному предпринимателю, начинается со дня его государственной регистрации (ст. 1 Федерального закона от 02.12.2013 N 334-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц").

В новом году ряд изменений произошел и в правилах налогового контроля. Так, с 1 января 2014 г. налоговым инспекциям предоставлено право получать информацию не только об открытии, закрытии, изменении реквизитов банковских счетов, но и об имеющихся у организаций и граждан вкладах и депозитах, а также об использовании ими корпоративных электронных платежных средств. Банки обязаны сообщать налоговым инспекциям такую информацию (п. 7 ст. 10 Федерального закона от 28.06.2013 N 134-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия незаконным финансовым операциям" (далее - Закон N 134-ФЗ).

Также с 1 января 2014 г. при проверке деклараций (расчетов), в которых заявлен убыток, а также уточненных деклараций (расчетов), в которых уменьшены налоговые обязательства плательщиков, налоговые инспекции вправе потребовать пояснения и документы, подтверждающие достоверность данных, отраженных в декларациях (расчетах) (пп. "б" и "д" п. 8 ст. 10 Закона N 134-ФЗ).

С 1 января 2014 г. за отказ от представления документов, запрашиваемых в ходе налоговой проверки, или непредставление их в установленные сроки можно штрафовать не только организации, но и предпринимателей. Размер штрафа составит 10 тыс. руб. (пп. б п. 35 ст. 1 Федерального закона от 23.07.2013 N 248-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (далее - Закон N 248-ФЗ)).

Кроме того, с нового года расширен круг лиц, которых можно оштрафовать за грубые нарушения правил учета. Теперь инспекции будут штрафовать по ст. 120 НК РФ не только организации, но и предпринимателей (п. 34 ст. 1 Закона N 248-ФЗ).

Переход на электронный документооборот происходит и в области таможенного регулирования. Так, с 1 января 2014 г. таможенное декларирование проводится только в электронной форме с использованием таможенной декларации (п. 4 ст. 322 Федерального закона от 27.11.2010 N 311-ФЗ "О таможенном регулировании в Российской Федерации").

"Все для бухгалтера", 2014, N 1

Итоги  краевого смотра-конкурса «На соответствие магазинов
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          Стандартам управления бизнесом и лучшее оформление 

прилегающей территории в 2013 году
                      Центросоюз Российской Федерации (России)  

Пермский краевой союз потребительских обществ

П Р Е З И Д И У М 

______________________________________________________
  

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«12» марта 2014 г.                                                                         № 3-Сп 

О подведении итогов краевого смотра-конкурса

«На соответствие магазинов Стандартам

Управления бизнесом и лучшее оформление

Прилегающей территории в 2013 году».

         Рассмотрев итоги смотра-конкурса за III-IV квартал 2013 года «На соответствие магазинов Стандартам управления бизнесом и лучшее оформление прилегающей территории» и в соответствии с Положением о присвоении победителям на основании представленных материалов классный мест, президиум Пермского краевого союза потребительских обществ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За соответствие розничного предприятия «Стандартам управления бизнесом и лучшее оформление прилегающей территории» присудить:

- I место – диплом I степени и денежная премия в размере 20 тыс. руб. Соликамское райпо, магазин «№24» (зав. Магазином Суворова Марина Анатольевна, председатель совета Клюкин Геннадий Петрович).

- II место – диплом II степени и денежная премия в размере 15 тыс. руб. Майкорское потребительское общество Коми-пермяцкого окрпотребсоюза, магазин «Первый» (зав. Магазином Соловьева Галина Сергеевна, председатель совета Тимофеев Юрий Борисович).

- III место – диплом III степени и денежная премия в размере 10 тыс. руб. и подарочный сертификат на получение рекламных услуг Верещагинское ПО «Коопунивермаг», магазин «ПМК» (зав. Магазином Корепанова Ольга Владимировна, председатель совета Леонтьева Людмила Геннадьевна).

2. Обязать руководителей организаций использовать премии по условиям «Положения смотра-конкурса» на улучшение оформления магазина и благоустройство прилегающей территории.

3. За настойчивость и волю к победе вручить почетную грамоту крайпотреюсоюза и подарочный сертификат на получение рекламных услуг:

- Бардымское райпо, магазин «Хлеб» (зав. маг. Радионова Елена Анатольевна, председатель совета Назарова Асхия Гаптелазановна)

- Очерское райпо, магазин «№37» (зав. маг. Бизяева Елена Викторовна, председатель совета Бурдин Александр Поликарпович)

-  ПО Сарс, магазин «ТПС» (зав. маг. Шагиева Файруза Фаимовна, председатель правления Власова Наталья Юрьевна)

Председатель совета

Пермского крайпотребсоюза                                                                    В.К. Романченко

        Итоги  краевого конкурса на звание «Лучший кооперативный участок»
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                            Центросоюз Российской Федерации
Пермский краевой союз потребительских обществ

Президиум совета

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

«   17   » марта 2014г.







№   4 - Сп

О подведении итогов краевого конкурса

на звание «Лучший кооперативный участок» за 2013 год


Рассмотрев материалы, представленные для участия в краевом конкурсе среди потребительских обществ на звание «Лучший кооперативный участок», Президиум совета крайпотребсоюза  постановляет:

1. Присудить звание «Лучший кооперативный участок» за 2013 год следующим кооперативным участкам:

1 место
- Березовскому кооперативному участку № 1 Березовского райпо

                         (председатель совета Петрова Л.И., председатель кооперативного            

                         участка      Колобова  В.И.).

2 место
- Белоевскому кооперативному участку № 1 Белоевского сельпо



  Коми-Пермяцкого окрпотребсоюза (председатель совета Власова  

                         Н.И.,     председатель кооперативного  участка Бражкин И.П.).

3 место
- Вильвенскому кооперативному участку № 5 Соликамского райпо



  (председатель совета  Клюкин Г.П., председатель кооперативного



  участка Кочешева А.А.).


2. Выплатить премии председателям советов вышеназванных организаций в соответствии с постановлением совета крайпотребсоюза № 2-С от 17.02.2009г. «Об утверждении Положений о краевых конкурсах», согласно приложению 1.


3. Рекомендовать советам вышеназванных организаций премировать специалистов организационно-кооперативной работы и членов кооперативного актива в зависимости от личного вклада в достижение конечных результатов.


4. Объявить благодарность Президиума совета Пермского крайпотребсоюза за  активную и настойчивую работу по кооперированию населения  и выполнение заданий по привлечению в пайщики новых членов следующим специалистам, отвечающим за  кооперативно- организационную работу:


- Ягафаровой А.М.

(Бардымское райпо);


- Нефёдовой Н.С.                     (Березовское райпо);

            -  Шимонюк М.В.                       (Большесосновское райпо);

            -  Назаровой Т.А.                       (Куединское сельпо);


- Вакутиной В.А.                      (Кунгурское райпо);


- Азановой Т.М.

(Нытвенское  сельпо);


- Поколовой С.В.

(Ординское ОПО);



- Капустиной  Н.А.

(Соликамское райпо);

            - Ерёмкиной Л.П.                      (Усольское горпо);


- Корзухиной М.А.

(СПО «Черновское»).


5. Рекомендовать председателям советов кооперативных организаций активизировать на местах работу кооперативных участков, принять меры по вовлечению в члены-пайщики молодежи и увеличению численности пайщиков, поощрять активных пайщиков, добиваться выполнения планов по кооперированию населения.

Председатель совета






В. К. Романченко

СПРАВКА

 О РАБОТЕ БЕРЕЗОВСКОГО КООПЕРАТИВНОГО УЧАСТКА 

№ 1 БЕРЕЗОВСКОГО РАЙПО


Березовский кооперативный участок № 1 Березовского районного потребительского общества является лучшим кооперативным участком  из 18-ти кооперативных участков  райпо.

         Березовский кооперативный участок № 1 расположен на территории Березовского сельского поселения Березовского муниципального района. Численность населения, проживающего на кооперативном участке, составляет 6949 человек, из них: пайщиков – 768 человек. В 2012 году было закооперировано 30 человек, в том числе: 11 человек молодежи в возрасте до 30 лет, принято паевых взносов 16 000 рублей.

          Центр кооперативного участка – администрация Березовского райпо, по адресу: с.Березовка, ул. Советская, д.64. На территории кооперативного участка расположено 10 предприятий  Березовского райпо, в том числе: 5 магазинов: «Ивушка», «Хлеб», «Центральный», «Юбилейный», павильон «Грачевский» ТПС д.Пентюрино; кафе «Березка», кафе «Совушка»; заготовительный склад, распределительный склад; база пищекомбината, включая кондитерский  цех, колбасный цех, цех по переработке рыбы, цех по выработке пельменей, цех по выработке пряников и хлебозавод. В каждом магазине,  кафе «Березка» и кафе «Совушка» имеется информационный стенд «Уголок пайщика».

         04 февраля 2014 года  проведено общее собрание пайщиков Березовского кооперативного участка № 1. На участке работает 1 комиссия кооперативного контроля. В 2013 году проведена 21 проверка предприятий кооперативного участка членами ККК.

           В 2013 году проведены следующие мероприятия для пайщиков кооперативного участка: Международный женский день, День защитника Отечества, День кооперативов, День специалиста, День автомобилиста, Новый год, чествование пожилых людей. Ко Дню Победы были вручены подарки ветеранам войны и тыла, к юбилейным датам – ветеранам потребкооперации и сотрудникам Березовского райпо.


С распределительного склада членам-пайщикам кооперативного участка производится бесплатная доставка домой крупногабаритных товаров (бытовая техника), в 2013 году – 25 раз.


В 2013 году выписано 28экземпляров газеты «Российская кооперация», их них 17 экз. для предприятий участка, 3 экз. ветеранам потребкооперации, 8 экз. для кооперативного актива.


Ежегодно проводится благоустройство территорий, прилегающих к предприятиям кооперативного участка. 

Регулярно в газете Березовского района «Сельская новь» публикуются статьи о Березовском райпо, в 2013 году было опубликовано 4 статьи, в том числе:  работе Березовского райпо – 2 статьи, о работе участка – 1 статья, о сотрудниках участка – 1 статья.

                                                      


Председатель совета

Березовского райпо

Л.И.Петрова,

Оргинструктор Березовского райпо

Н.С.Нефедова.

СПРАВКА

О РАБОТЕ БЕЛОЕВСКОГО КООПЕРАТИВНОГО УЧАСТКА БЕЛОЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ОБЩЕСТВА КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО ОКРПОТРЕБСОЮЗА


Сегодня перед потребительской кооперацией возникает ряд вызовов, отвечая на которые необходимо в корне изменить стратегию своего развития. Необходимо реализовать большой план работы: внедрять инновационные проекты, открывать новые магазины, обновлять оборудование, повышать зарплату работникам, имея на все преобразования и приобретения собственные средства, оказывать благотворительную помощь, открывать новые виды услуг, сохранять магазины в отдаленных деревнях, выплачивать налоги, готовить квалификационные кадры. Эти вопросы поднимаются и решаются на отчетном собрании пайщиков Белоевского кооперативного участка. Пайщики живо интересуются положением дел потребительского общества и активно участвуют в дискуссиях, высказывая замечания, недостатки и предлагая пути решения, дают наказы.


На 1 января 2014 года на кооперативном участке № 1 численность пайщиков составляет 298 человек, что составляет 104,6% к прошлому году. Закооперировано за 2013 год 11 человек, в том числе молодежи в возрасте до 30 лет – 7 человек. Паевой взнос для работающих составляет 2000 рублей,  принято за 2013 год 18,8 тыс. руб., в том числе 9,6 тыс.руб. на пополнение паевого взноса. Газеты «Российская кооперация» в целом выписано 15 экземпляров, в том числе для кооперативного актива, совета ветеранов, школы, сельского клуба, библиотеки и  непосредственно для покупателей и посетителей предприятий торговли и общественного питания Белоевского сельпо. На страницах газеты можно найти материалы, отвечающие информационным запросам самых разных читателей. Многие публикации заставляют размышлять и применять на практике опыт передовых потребительских обществ.


Актуальность рубрик и тем. поднимаемых на страницах газеты, наряду с творческим подходом к делу сникали заслуженное уважение газеты среди читателей.


К лучшему день ото дня меняются как внешний облик, так и внутреннее содержание предприятий. Автоматизированы производственные процессы и на производстве, и в общественном питании, и в торговле. Чем выше показатели экономической эффективности, тем лучше и качественнее удовлетворяются всесторонние запросы обслуживаемого населения. На конкурсе профессионального мастерства в декабре 2013 года, проходившего на базе Ёгвинской Закусочной, повар, пекарь и кондитер еще раз доказали, что они лучшие в районе, заняв первые места среди участников из других потребительских обществ. 

               Комиссия кооперативного контроля следит за качеством собственной продукции, разбирается с жалобами покупателей, наблюдает за соблюдением правил торговли, часов работы, обслуживанием мероприятий. 


Белоевское потребительское общество добросовестно выполняет взятые на себя социальные обязательства перед жителями малонаселенных деревень, несмотря на конкурентное давление со стороны частных предпринимателей, которые не несут никакой социальной нагрузки по убыточному для них обслуживанию жителей сельской глубинки. Благодаря активной позиции председателя совета Власовой Нины Ивановны сложились деловые отношения с организациями бюджетной сферы, сельпо обеспечивает продуктами питания, хлебом и хлебо-булочными изделиями школы, детский сад и больницу Белоевского сельского поселения. Активное сотрудничество ведется с Центром занятости населения по программам трудоустройства и поддержки населения: выпускники образовательных учреждений, матери-одиночки, рабочие на время сезонных работ привлекаются по договорам совместной деятельности, тем самым создаются дополнительные рабочие места в районе. 


Современная торговля требует такой же современной техники, новое торговое оборудование привлекает к себе внимание, завлекает покупателей, продвижению продукции помогает активная реклама, промоакции. Объем платных услуг населению в 2013 году составил 400 тыс. руб. – это проведение мероприятий к праздничным датам, организация обслуживания, услуги по ремонту обуви. Все наказы пайщиков, принятые на кооперативном участке, выполняются. 


На кооперативном участке пайщики всегда могут ознакомиться с положением о кооперативном участке, об участковом кооперативном комитете, профсоюзный актив оформляет фотостенды о работе и отдыхе кооператоров. Не остались без внимания работники потребкооперации, посвятившие трудовую деятельность на балго кооперации и села, организованы выезды к пенсионерам с поздравлениями и подарками. На кооперативном участке № 1 все культурно-массовые мероприятия обслуживаются Белоевским сельпо на высоком уровне. Потребительское общество организует достойный отдых населения.


В Белоевском поселении и за его пределами Белоевское потребительское общество обслуживает культурно-массовые мероприятия районного и краевого масштаба. В 2013 году активное сотрудничество оказано в следующих мероприятиях:


Межмуниципальный семинар депутатов представительных органов;


Школа «Истоки», организатор – Этнокультурный центр г.Кудымкар;


Районное спортивное мероприятие «Пробег Кольчурина»;

          Краевое мероприятие «Коми-Пермяцкая кухня» г.Пермь;


Проект «59 фестивалей 59 региона»: Кулинарный поединок «Пистик да пикан – медбур сёян» с .Белоево;


Сельскохозяйственные ярмарки г.Кудымкар, с.Юрла;


«День деревни» - деревня Кузьва Белоевского сельского поселения;

 «День села», «День молодежи» с.Белоево;


Праздник семьи с участием детей-инвалидов, с.Белоево – организатор;


Проект «59 фестивалей 59 региона»: Фестиваль «басок йорнос» д.Шадрина Белоевского поселения;


Межрегиональный праздник обрядовых культур фино-угорских народов «Чудный карнавал»;


Открытый краевой фестиваль «Заиграй, гармонь Прикамья» с.Юрла;


Конференция учителей, с.Верх-Иньва;


Проект Белоевского СКДЦ «Дорогой мастерства» с.Белоево;


Мероприятие ко дню пожилых людей «Не стареют душой ветераны!» с.Белоево;


День профессионального мастерства работников культуры, с.Верх-Иньва;


«День памяти жертв политических репрессий» с.Пешнигорт;


Конкурс профессионального мастерства «Лучший водитель-оператор гидроманипулятор» с.Белоево.


Коллектив Белоевского сельпо отличает высокая творческая активность. Это не остается незамеченным, Белоевскому сельпо присвоено звание «Лучшее потребительское общество по итогам работы за 2013 год». Глава Кудымкарского района Климов В.А., в свою очередь, отметил работу потребительского общества благодарностью на праздновании 90-летнего юбилея Кудымкарского района.


С администрацией района и поселения сложились партнерские отношения. Чтобы авторитет потребительской кооперации не падал, работа потребительского общества направлена на модернизацию и эффективную организацию производственных процессов, активное вовлечение пайщиков в жизнь потребительского общества. 

Председатель совета

         Белоевского сельпо

ВЛАСОВА Н.И.

СПРАВКА

О РАБОТЕ ВИЛЬВЕНСКОГО КООПЕРАТИВНОГО УЧАСТКА СОЛИКАМСКОГО РАЙПО

Вильвенский кооперативный участок объединяет в себе 125 пайщиков, это жители села Вильва, деревни Тюлькино и деревни Пегушино.


На территории этого участка находятся 2 магазина. В деревне Пегушино организована ежемесячная выездная торговля. В 2013 году избран участковый кооперативный актив в составе 3-х человек. работает комиссия кооперативного контроля. Возглавляет комитет Кочешева Алевтина Афанасьевна.


Участковый кооперативный комитет активно участвует в работе потребительского общества. Разработан план работы по кварталам, существует распределение обязанностей между членами УКК. Ежеквартально участковый кооперативный комитет собирается на заседания, заслушивает отчеты о деятельности магазинов, разбирает возникающие проблемы, вносит предложения по улучшению обслуживания сельского населения. Большая помощь оказывается при праздничном оформлении магазинов, формировании праздничных подарков.


Во всех магазинах существуют информационные уголки для пайщиков, где размещены:


- списки членов участкового кооперативного комитета и комиссии кооперативного контроля;


- положение об уполномоченном потребительского общества, о кооперативном участке;


- перечень преимуществ, предоставляемых пайщика Соликамского райпо;


- выписка из Устава райпо о правах и обязанностях пайщика;


- номера телефонов руководства райпо;


- текст Закона РФ «О потребительской кооперации в РФ»;


- материалы о деятельности райпо, о работе с пайщиками;


- списки ветеранов Великой Отечественной войны, многодетных семей, которым оказывается помощь со стороны райпо.


Имеется подшивка газеты «российская кооперация», утроены чайные столы, имеются библиотечки, телефон, по которому могут бесплатно по району позвонить пайщики.


Пайщикам продаются товары в кредит, в долг и по заявкам, оказываются транспортные услуги. В каждом магазине имеется набор продуктов для пайщиков по сниженным ценам. Ведется первоочередной закуп сельхозпродукции от пайщиков. Участковый комитет оказывает помощь при проведении дегустаций товаров и всевозможных акций.


Председатель участкового кооперативного комитета Кочешева А.А. 29 лет проработала в системе райпо продавцом промышленных товаров и ей не чужды проблемы организации торговли на селе, нужды сельских жителей. В настоящее время она находится на заслуженном отдыхе. С 2003 года избирается председателем Вильвенского участкового кооперативного комитета. Принимает самое активное участие в работе райпо, вносит предложения по совершенствованию работы предприятий, принимает личное участие в претворении в жизнь решений Совета и общего собрания уполномоченных пайщиков.


Она активно работает по вовлечению в ряды новых членов  -пайщиков особенно молодежи. Так, в 2013 году на данном участке было закооперировано вновь 10 человек, из них 5 в возрасте до 30 лет. Очень трепетно относится к выполнению наказов пайщиков, любое замечание или предложение пайщика рассматривается мгновенно. Также осуществляется помощь в подборе кадров.


Огромная помощь оказывается при организации отчетной кампании. Участковый комитет разносит пригласительные пайщикам на участковое собрание, оформляет фотостенд, организует традиционное чаепитие, концерт. Собрание проходит в теплой дружеской атмосфере. Пайщики пьют чай из самоваров, поют песни, читают стихи.

Оргинстурктор Соликамского райпо

                Н.А.КАПУСТИНА

Собрание пайщиков Вильвенского кооперативного участка 20 февраля 2014 года                             
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Уполномоченная кооперативного участка, заведующая магазином Чистогова Т.И. отчитывается перед пайщиками о работе магазина, об организации выездной торговли в д. Пегушино.
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Пайщица Баяндина Т.И. – бухгалтер совхоза с.Вильва благодарит коллектив магазина за своевременное выполнение заявок  покупателей  на крупногабаритные товары и бесплатную доставку их на дом.
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Заведующая начальной школой – садом с.Вильва  Чистогова И.И. высказала  благодарность в адрес руководства Соликамского райпо, коллектива  магазина  С.Вильва за бесперебойное снабжение качественными продуктами питания подведомственного ей  социального учреждения.
Рубрика «Полезная  информация»
НАДО СПАСАТЬ МАЛЫЙ БИЗНЕС


Торговые сети «пожирают» маленькие магазины: только за последние несколько лет доля мелких торговых предприятий сократилась на треть. «Сегодня в России не хватает несколько сотен тысяч таких магазинчиков, - утверждает вице-президент «ОПОРА России» Владислав Корочкин. – В каждом регионе – своя ситуация, но есть и совсем тяжелые случаи. Например, в Санкт-Петербурге торговые сети захватили уже 80% товарооборота». 


Чтобы вернуть россиянам маленькие магазины «в шаговой доступности», депутаты Госдумы решили облегчить жизнь их владельцам. В законопроекте. внесенном в Госдуму, они предложили изменить понятие «торговая сеть». Если сейчас так можно называть больше двух магазинов под общим названием, то авторы документа предлагают называть так «совокупность десяти и более торговых объектов общей площадью не менее 50 кв. м. каждый». Что это даст?


«Действующим законом о торговле для торговых сетей и их поставщиков установлен большой перечень запретов, - пояснил автор документа депутат Балаш Балашов. – Например, запрещена дискриминация поставщиков и навязывание невыгодных условий поставки, а также дополнительные выплаты поставщиками так называемых «бонусов» торговым сетям. Когда на мелкие точки запреты распространяться не будут, у них появится больше свободы выбора и действий. Еще одна преференция для маленьких магазинов: в отличие от сетей они не обязаны оплачивать товар в течение 10 дней после поставки. А это означает послабления при получении товарных кредитов, что должно заметно улучшить структуру оборотного капитала».


В первую очередь законопроект направлен на усиление предпринимательской активности в мелкой торговле. «Чем меньше у предпринимателя административных барьеров, тем легче ему выстроить свой бизнес, - говорит Балашов. – Рост количества небольших магазинов неизбежно повлечет за собой конкуренцию между ними и, как следствие, улучшение качества продукции и сбалансированную политику ценообразования».


По мнению экспертов рынка, розничные цены снизятся максимум на 5%. Не много, конечно. Но если учесть, что это товары повседневного спроса, то за месяц или год для семейного бюджета это ощутимо. «Сильного падения стоимости товаров в мелкой рознице ожидать не стоит, так как многие магазины сегодня и так работают на пределе своих возможностей, -  пояснил Владислав Корочкин. – А вот увеличение количества магазинов шаговой доступности, действительно, заметно облегчит жизнь россиянам».


Мировой опыт показывает, что так называемые «соседские» магазины выживают только там, где государство ограничивает крупных ритейлеров. Например, в Австрии сетевые супермаркеты обязаны в будни закрыться в 19.00, уступив торговлю в самый час пик маленьким магазинам, а в воскресенье и вовсе не должны работать. В США в супермаркетах запрещена торговля крепким алкоголем. А вот в Германии ограничения сняли,  и за последние несколько лет число магазинов шаговой доступности сократилось на 40%! В России же, если брать общую статистику, количество сетевых супермаркетов давно перевалило за 60%, а в крупных городах маленькие магазины и вовсе можно пересчитать по пальцам. В некоторых районах негде купить хлеб, молоко, пиво и алкоголь. За этими товарами приходится ехать в супермаркеты, что совсем неудобно «безлошадным» россиянам.


Если удастся увеличить число магазинчиков в мегаполисах, большой популярностью у народа, по мнению председателя Союза потребителей России Петра Шелища, будут пользоваться специализированные магазины, торгующие каким-то определенным товаром, - колбасные, молочные, кондитерские. «Несетевым точкам надо научиться работать с маленькими производителями – пекарнями, колбасными цехами, пивоварнями, с которыми отказываются сегодня работать крупные супермаркеты, - уверен он. – Новые магазинчики вполне могут найти себе нишу в этой области, не создавая конкуренции сетям». 

ПОВЫШЕНЫ ШТРАФЫ ЗА ОБМАН ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.


Госдума приняла в третьем чтении закон об увеличении штрафов за изготовление и реализацию контрафактной и фальсифицированной продукции. Так, штрафы за обман потребителей, то есть за обмеривание, обвешивание, обсчет, введение в заблуждение относительно потребительских свойств, качества товара (работы, услуги), согласно закону составляют: для граждан – от 3 до 5 тыс.рублей, для должностных лиц – от 10 до 20 тыс. рублей. для юридических лиц – от 20 до 40 тыс. рублей. Действующей ст. 14.7 КоАП РФ за соответствующее деяние установлены следующие штрафы: для граждан и должностных лиц – от 1 до 2 тыс. рублей, для юридических лиц – от 10 до 20 тыс. рублей.
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