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         О проверках Роспотребнадзора                                                                                                                           розничной продажи молочной продукции  


В связи с проверками Роспотребнадзора предприятий розничной торговли соответствия качеству и маркировки молочной продукции требованиям Федерального закона №88-ФЗ от 12 июня 2008 г. Технический регламент на молоко и молочную продукцию, обращаю Ваше внимание на необходимость поверки маркировки при приемке от поставщика вышеуказанной продукции в соответствии с Главой 12 Требования к упаковке, маркировке, этикетке молока и продуктов его переработки  (Ст 35, 36,37). 

 В ходе проверок выявлены случаи отсутствия сведений (информации) о рекомендуемой суточной норме их потребления и особенностях употребления продукта в маркировке потребительских упаковок  обогащенной молочных продуктов (творожный продукт «BIOMAX», биойогурт «DANON» что является нарушением требований ч.1 и ч.17 ст. 36.


В ряде случаев отсутствует контроль температурно-влажностного режима в торговом зале, где используется открытая выкладка товара (к примеру: упаковки детских молочных смесей должны храниться при температуре не выше 25°С).


В ценниках наименование продукции должно соответствовать Статье 4. «Основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе» (к примеру: если в товарно-сопроводительных документах, маркировке и сертификате наименование «Творожный продукт», то ценник оформляется в соответствии с  этими документами, ценник с наименованием «Творог» расценивается как обман потребителей, со всеми вытекающими последствиями.

Отсутствие программы производственного контроля или несоответствие ее требованиям  Главы 7. ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ так же квалифицируется как нарушение требований Федерального закона от 12.06.2008 №88-фз «Технический регламент на молоко и молочную продукцию», что предполагает административную ответственность по ч. 2 ст.14.43 КоАП  (Смотри письмо № 05-п от 30.04.2014г. О программе производственного контроля).


Приложения: 
1. Федеральный закон №88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию»;

2. Информация с сайта Роспотребнадзора от 01.05.2014 г. О надзоре за молочной продукцией
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