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ЗА ОПЫТОМ В ОРДУ
В Орде прошло краевое совещание председателей потребительских обществ Прикамья. 
Представители потребительских обществ тридцати районов Пермского края, руководство краевого потребительского союза прибыли в Орду за опытом. На краевом уровне наше ОПО всегда в лидерах. За первый квартал, например, ординские потребкооператоры заняли первое место по общей деятельности.

Поставщики товаров организовали дегустацию своей продукции. На площадке перед «Гастрономом» ординцы могли попробовать йогурты, напитки, печенье, конфеты, рулеты, пирожное, семечки. А понравившееся купить в магазине. Оценили дегустацию и  лидеры потребительских обществ, на месте распознав предлагаемые новинки и чего в их магазинах еще нет. 

Чтобы составить более полное представление о деятельности ОПО, гостей провели по объектам.

В столовой – кафе была организована выставка – дегустация продукции собственного производства. Солидный мужчина из числа гостей даже свистнул: «Вот это ассортимен0т!».

Большие перемены ожидаются в магазине «Хлеб».

- Этот магазин мы планируем перевести на самообслуживание, - говорит председатель ОПО Татьяна Деревянных. – Строим помещение для склада. 

В прошлом году ординскую хлебопекарню перевели на газ, приобрели новую печь и расстоечный шкаф. В летнее время здесь выпекается до 30 тонн хлеба, зимой – 22 – 23 тонны. Две машины развозят продукцию по всему району. 

Конкурентов по продаже хлеба много, но только потребкооператоры пекут свой. 

Коллеги из районов поинтересовались ценой на булочки и сказали: «Даром отдаете».

В  «Гастрономе» гости буквально засыпали Татьяну Тимофеевну профессиональными вопросами о товарных остатках, товарообороте, оборачиваемости средств, сохранности товара на открытом доступе и снова удивлялись.

Как можно построить торговлю с такими показателями на 146 квадратных метрах, находясь рядом с мощнейшим конкурентом – торговой сетью «Магнит». И при этом давать 50% товарооборота всех магазинов системы. 

Тогда как доля магазинов среднего и малого формата составляет 80%. И для роста товарооборота именно на них предлагается обратить внимание. 

Магазин в Медянке среднеформатный. Недавно он был переведен на самообслуживание.

- На реконструкцию мы не закрывались, делали все на ходу, - говорит заведующая магазином Раиса Плюснина. – Покупателям перемены в магазине очень понравились. 

В Медянке 12 магазинов. Шесть из них находятся в радиусе ста метров от магазина ОПО. Выдержать конкуренцию трудно. Перевод на самообслуживание уже дал свои плоды. Выручка заметно выросла. 

При подведении итогов председатель совета краевого союза  Владимир Романченко сказал: «Все гениальное просто. В Орде можно пить воду, то есть учиться, перенимать опыт». 

- Ординское ОПО близко к идеалу, - Владимир Константинович не скупится на похвалу. – Здесь есть все для успешной работы: общепит, торговля, собственное производство, заготовительная деятельность. Показатели выше средних по России. На уровне края – одни из лучших. Я считаю, что это результат работы всей команды: от председателя общества до уборщицы. В одночасье такое предприятие не создашь. 

НАДЕЖДА ГЕОРГИЕВА

газета «Верный путь», июль 2014 г.
ХЛЕБНЫЙ СПАС – 2014
23 августа в поселке Октябрьский в рамках краевого праздника «Хлебный спас» прошел V конкурс «Лучший пекарь потребительской кооперации 2014 года». Учредителями и организаторами конкурса выступили Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края, Пермский краевой союз потребительских обществ и Администрация Октябрьского муниципального района.

С целью поддержки мастеров хлебопечения, совершенствования их профессионального мастерства и пропаганды доброй профессии пекаря проводился очередной традиционный конкурс. Соревновались в мастерстве 8 участников. Каждый участник представил домашнее задание: праздничный каравай, традиционные сорта хлеба, булочки и художественные изделия.

Денежный приз и звание «Лучший пекарь потребкооперации 2014 года» получила Полушкина Лилия Владимировна из Березовского райпо. Ее булочки, пироги вкуcнейшие и картины из зерна и крупы покорили всех. Картину — герб Пермского края Лилия подарила министру сельского хозяйства Пермского края Огородову И.П. Приехала на конкурс с Лилией и группа поддержки. Под русскую гармошку представители Березовского райпо исполнили частушки про свой район, любимое предприятие и праздник «Хлебный спас».

Диплом II степени и денежный приз завоевала Чуракова Галина Аликовна - кондитер Октябрьского райпо, она же заслуженно получила приз зрительских симпатий. Композиция из знаменитой октябрьской баранки покорила всех участников и гостей конкурса. Большая половина гостей праздника сфотографировалась с конкурсными образцами Октябрьского райпо.

В номинации «За мастерство и волю к победе» победила пекарь Григорьевского сельпо Игнатюк Вероника Николаевна. Она получила диплом III степени и денежный приз. Вероника в национальном русском костюме исполнила песню собственного сочинения про пекаря.

Праздник удался на славу. Все участники получили грамоты и ценные подарки. Гости токе остались довольны, поскольку смогли купить вкусные и очень красивые конкурсные образцы и разнообразную продукцию.
Начальник заготовительно-производственного управления Пермского крайпотребсоюза В.В.Канарёва

ВЫПОЛНЯЯ СОЦИАЛЬНУЮ МИССИЮ

Международный день кооперативов нынче совпал со знаменательной датой – 90-летием образования первого потребительского общества в Бардымском районе. С тех пор потребительская кооперация района претерпела много изменений, но сохранила самое главное предназначение – служить людям. На сегодняшний день сеть потребкооперации района включает: 27 магазинов, 13 из них – в отдаленных малочисленных населенных пунктах; также – 4 предприятия общепита, хлебопекарню, цеха по производству мясных и овощных полуфабрикатов, кондитерские и хлебобулочные цеха, работает более 130 человек, имеется 10 единиц автотранспорта. 


Бардымское районное потребительское общество является финансово устойчивым предприятием, входит в число крупнейших налогоплательщиков среди предприятий района, в прошлом году перечислено более 10 млн. рублей налогов. По итогам работы последних лет можно сказать, что потребкооперация района смогла выполнить принятые на себя обязательства. Бардымскому райпо пять лет подряд  удавалось заслужить звание «Лучшая компания года» среди предприятий краевого потребительского союза. 


Но нам с каждым годом все труднее приходится удерживать свои позиции. Крупные сетевые компании «Виват», «Норман», «Магнит», «Пятерочка», «Монетка», закрепившись в краевом центре, ринулись завоевывать и районные центры края.  


Коллектив работников Бардымского райпо основной упор в работе делает на сохранение имиджа предприятий потребительской кооперации. Это улучшение качества обслуживания и обеспечение предприятий торговли качественными и разнообразными товарами; расширение ассортимента промышленных и сезонных товаров; внедрение новых технологий и прогрессивных методов продаж в торговле, соблюдение стандартов ведения бизнеса; автоматизация торговых процессов на единой информационной платформе; модернизация оборудования и техническое перевооружение производственных мощностей. 


Более половины населения района живет в деревнях, и потребкооперация выполняет социальную миссию по обеспечению товарами первой необходимости, продуктами питания и хлебом жителей отдаленных и малонаселенных пунктов. Организует выездную торговлю даже в небольшие деревни (Кудаш, Чувашаево, Нарадка, Н.Чад, Антуфьево), практикует доставку товаров по заявкам населения, обеспечивает бесплатную доставку на дом крупногабаритных товаров и мебели. 


Большое внимание уделяется развитию и модернизации производства, проводится освоение новых современных технологий производства, выпуск качественной собственной продукции на предприятиях общественного питания и хлебопекарне. На сегодняшний день производится более 40 наименований хлеба и хлебобулочных изделий, 60 наименований кондитерских изделий. Около 150 наименований кулинарных и хлебобулочных изделий, овощных и мясных полуфабрикатов выпускается на предприятиях общепита. 


Важным фактором в достижении конкурентоспособности собственной продукции является качество и широкий ассортимент продукции. Мы прочно обосновались в нише, именуемой «Натуральный продукт». Продукция выпускается только из натурального сырья, закупаемого у местного населения, и без добавок. Она пользуется большим спросом как внутри, так и за пределами нашего района,  на сторону реализуется более 50 процентов выпускаемой продукции. Продукция собственного производства продается не только в магазинах потребкооперации, но и в 33 магазинах предпринимателей района.  Очень хорошо нас поддерживают в реализации нашей продукции индивидуальные предприниматели Г.Н.Шарипов, А.И.Салимов, В.Д.Халитова, И.И.Адутов, Ч.А. Гарапова и т.д.


Постоянно проводим выставки – продажи товаров собственного производства, участвуем в ярмарках и во всех мероприятиях, проводимых районной администрацией, расширяем сферу предоставляемых предприятиями общепита услуг населению (обслуживание торжеств, вечеров, свадеб, доставка на дом готовой продукции и выездное обслуживание, аренда помещения, посуды и т.д.). Коллектив в производстве и общепите налаженный и молодой, работают пекари и кондитеры с высокой квалификацией, они мастера своего дела.


Все отрасли потребкооперации пока удается развивать своими силами за счет собственных оборотных средств, без использования кредитов. Участвуем в государственных программах поддержки малого и среднего предпринимательства, большую помощь в этих вопросах оказывает районная администрация. Сначала этого года вложено собственных финансовых средств на приобретение технологического и холодильного оборудования и обновление автопарка в размере более 2 млн. рублей. Делается ремонт производственных и торговых точек. 


Достигнутое – это конечно, заслуга всего коллектива работников потребкооперации, которые самоотверженно трудятся на своих рабочих местах. 


По случаю профессионального праздника – Международного дня кооперативов, за добросовестную и долголетнюю работу представлены к награждению Почетными грамотами Центросоюза и краевого потребсоюза следующие работники: Фазиля Ханнанова, заведующая магазином «Универмаг», Нурзида Япеева, заместитель председателя совета, Ризида Акбашева, главный бухгалтер, Альвина Ягафарова, специалист по кадрам, юрист, Тансылу Ахмарова, заведующая магазином «Хлеб», Алсу Ягафарова и Нурия Габдуллина, продавцы магазина в д.Константиновка, Татьяна Гаврюшева, продавец магазина в с. Шермейка. Еще многие работники и трудовые коллективы системы потребкооперации за высокие достижения представлены к награждению почетными грамотами и благодарственными письмами по совместному решению совета  и профкома Бардымского райпо.

НУРЗИДА ЯПЕЕВА, заместитель председатель совета,

газета «РАССВЕТ» Бардымского района, июль 2014 г.

ПРОДАВЕЦ НА СЕЛЕ

Работа продавца магазина потребкооперации «Товары повседневного спроса» - не из легких. Статус такой торговой точки предлагает, что одновременно она является и заведующим магазина, и уборщицей, и грузчиком, и истопником.  Все это в одном лице, которому положено обеспечивать не такой простой, как кажется на первый взгляд, торговый процесс в деревне. 


Осенью будет два года, как Татьяна Гаврюшева заступила на работу продавцом Шермейского магазина ТПС Бардымского райпо. Девушка в 23 года начала работать в системе потребительской кооперации Еловского района. Волею судьбы оказалась в Шермейке. И здесь она показывает свою любовь к профессии продавца. С ее приходом в магазине заменили и установили дополнительно торговое оборудование. Ее работа в магазине полностью удовлетворяет  потребности населения с.Шермейка и администрацию района: соблюдается режим работы в магазине, в магазине чистота и порядок, своевременно представляются заявки, ассортиментный минимум соблюдается. 


- Будь магазин побольше, - говорит Татьяна ивановна, - ассортимент, выкладку и показ товара для покупателя можно было бы сделать еще лучше. 


В магазине разнообразие товаров и цены на них как в райцентре. На прилавках всегда широкий ассортимент собственной продукции – хлебобулочных и кондитерских изделий, кулинарных изделий и полуфабрикатов, вырабатываемых в предприятиях общепита и хлебопекарни. 


Сегодня продавец заказывает весь необходимый ассортимент товара поставщику, и не только продуктов питания, но и промтоваров. 


В Шермейке в основном живут пенсионеры, и этот факт заставляет относиться к покупателям с особым вниманием и заботой. 82-летний Александр Малков очень доволен работой магазина. Ему, долгие годы проработавшему в системе потребкооперации, в том числе и председателем Шермейского сельпо, знакомо то, что деятельность потребкооперации во многом зависит от  добросовестной работы продавца. 


И неудивительно, что у Татьяны Ивановны товарооборот стабильно растет, он составляет 350-400 тыс. рублей в месяц. Если по району в среднем на душу населения по магазинам потребкооперации за месяц продается товаров на сумму 800-900 рублей. то в Шермейке – 1600  рублей. За 5 месяцев текущего года в магазине села продано населению товаров на сумму более 1 млн. 800 тыс. рублей, это самый лучший показатель среди магазинов райпо. 


Работая в системе потребкооперации, Татьяна Ивановна неоднократно награждалась почетными грамотами, отмечена знаком отличия «20 лет безупречной работы в потребительской кооперации РФ». В этом году за высокие показатели, за большой вклад и по случаю профессионального праздника она представлена к награждению Почетной грамотой Пермского  краевого союза потребительских обществ. 

РАВИЛЬ САЙДАШЕВ,

газета «РАССВЕТ», Бардымского района, июль, 2014 г.
СОХРАНИТЬ ВСЕ ЦЕННОЕ
Этот год, как известно, знаменателен в истории района – мы отмечаем 90-летний юбилей его образования. За эти годы нелегкий путь становления и развития прошла и потребкооперация, являющаяся в свое время единственным монополистом по оказанию населению торговых, заготовительных услуг, услуг общественного питания. 


Впервые эта отрасль была образована в 1924 году в Барде, Елпачихе и Сарашах, контора находилась на месте нынешнего райвоенкомата. Тогда она носила название «Тулвинское потребительское общество (ТулПО)». Первым председателем был уроженец города Сарапул – Крашенников, главным бухгалтером – Наки-ага Искандаров из Елпачихи. В то время членские вступительные взносы потребительскую систему брали от населения зерном, которое продавали или меняли на товары в Сарапуле и Осе. 


Также хочется вспомнить и первых продавцов: в Барде за прилавком стоял Г.А. Тагиров, в 1 Краснояре – З.М. Мухамадиев, в Елпачихе – Н.Х.Искандаров. В 1930 году «ТулПо» было преобразовано в райпотребсоюз, а кооперативная торговля начала расширяться. Сельпо образовались в Барде, Бичурино, Акбаше, Краснояре, Березниках, Аклушах, Сарашах, Елпачихе, Шермейке, Н.Ашапе и Печмени. Разворачивается сеть торговых точек, появляются пункты общественного питания, хлебопекарни. 


 В 70-80 годы укрепляется материально-техническая база, строятся хлебозавод производительностью 20 тонн, гараж на 25 автомашин, склад – холодильник на 250 тонн, здания универмага, центральной столовой «Тулва», магазины в населенных пунктах: Елпачиха, Усть-Тунор, Березники, Печмень, база заготконторы и др.


Но все меняется, как в целом по стране, так и в системе потребкооперации – то укрупнение, то разукрупнение. К сожалению, все эти реорганизации порой не приносили желаемых результатов. 


Потребкооперации района известны времена, когда здесь трудились до 700 человек. Как бы труден ни был путь, главной движущей силой были и остаются люди. В разные годы эту систему возглавляли:  Зощенко, Казаков, Ф.Ланцева, К.Галеев, С.Афанасьев, А.Акжигитов, Я.Галеев, З.Якупов, Б.Юлаев, У.Бадыгин, П.Курицын, Г.Камалетдинов, М.Гусев, Р.Юсупкулов, Р.Сайдашев, Н.Имайкин, К.Зиятов. Сегодня эту должность занимает А.Назарова. Думаю, не все знают, что Герой Советского Союза Казанбаев Шарифзян ушел на фронт с поста председателя Сарашевского сельпо. 


В советское время отдельные передовики за самоотверженный труд были удостоены правительственных наград. Так, З.Н.Сарманаева была награждена, Орденом Дружбы народов». Медали «За трудовое отличие» имеют Ф.Т.Исмагилова, Д.М.Кучукбаева, «За трудовую доблесть» - Н.Х.Юсупова. Можно бесконечно перечислять фамилии тех, кто долгие годы трудился в системе, умножая, укрепляя и сохраняя ее. 


Несмотря на жесткую конкуренцию, потребкооперация района, созданная нашим страшим поколением, уже на протяжении 90 лет ведет торговое обслуживание, сохраняя единство и целостность системы, являясь социально ответственной структурой, внося весомый вклад в экономику района и продовольственного обеспечения, особенно дальних малочисленных деревень. 


В последние годы коллектив райпо занимает призовые места в экономическом соревновании не только среди организаций Крайпотребсоюза, но и в системе Центросоюза РФ. По итогам прошлого года райпо удостоено звания «Лучшая компания 2013 года» системы потребкооперации края. 
РАВИЛЬ САЙДАШЕВ,

газета «РАССВЕТ», Бардымского района, июль, 2014 г.
ЖИТЬ ПОД ЛОЗУНГОМ: «НИ ДНЯ БЕЗ НОВЫХ ИДЕЙ»
«Порознь мы порой кажемся немного неполноценными, а вместе превращаясь в единое целое, становимся могучей силой».

Потребительская кооперация – это общественно-хозяйственная некоммерческая организация, которая обслуживает жителей района, ведет многоотраслевую деятельность по таким направлениям как торговля, производство, заготовки, оказание услуг. Главной задачей является обслуживание сельского населения. 
Совокупный объем деятельности Верещагинского райпотребсоюза имеет положительную динамику. Торговля – основной вид деятельности потребительской кооперации района, ее финансовый стержень. Всего в системе 54 магазина, это – шесть потребительских обществ: Коопунивермаг, Верещагинское, Вознесенское, Зюкайское, Путинское, Сепычевское. Есть магазины, которые находятся в деревнях с населением до 100 человек и являются единственным центром общественной жизни. 

С 2012 года мы почувствовали серьезный натиск на наши территории сетевых компаний – магазины открылись практически во всех населенных пунктах, где проживают пять и более тысяч населения. Но Верещагинские кооператоры своих позиций не сдают. Так, коллектив Путинского потребительского общества (председатель Совета Раиса Васильевна Обухова) за пять месяцев 2014 года достиг самого большого роста товарооборота (111%), доля Верещагинских кооператоров в общем товарообороте края – 6,44%. По продаже товаров на душу населения мы занимаем 11 место. Улучшилась динамика по продаже товаров собственного производства в действующих и сопоставимых ценах. Продажа непродовольственных товаров занимает во всем товарообороте 22,7%. Ежегодно за счет собственных и заемных средств отпускаем товары в кредит на сумму около 9000, 0 тыс. руб.

По заявкам населения работают 22 магазина. Проведена реконструкция трех магазинов. Они сразу же были переведены на торговлю по методу самообслуживания.

Коллектив Вознесенского ПО выкупил у администрации сельского поселения помещение под магазин в с.Первомайка. А для обслуживания жителей деревни Гаревка раз в квартал отправляет туда автолавку. В наших магазинах проводится дегустация продукции для покупателей. У нас разработаны единая форма одежды, единые фирменные ценники и пакеты.

У нас сегодня действуют 14 магазинов самообслуживания, три из  них полностью автоматизированы. Для привлечения покупателей установлено восемь стационарных банкоматов для оплаты коммунальных платежей и сотовой связи. Размещено 22 прикассовых посттерминала при расчетах пластиковыми картами, хотя это и требует дополнительных расходов.

Радуют своими успехами коллективы хлебопечения, которые увеличивают объемы производства. Это несмотря на то, что в районе одиннадцать предприятий занимаются такой же деятельностью и производят аналогичную продукцию. Все перечисленные показатели у нас выше средних по крайпотребсоюзу, кроме закупа сельхозпродукции, по которому мы занимаем 22 место. Привлечено денежных средств от пайщиков в сумме 350 тыс. рублей.

Потребкооперация Верещагинского района выполняет социальную миссию: в пяти магазинах имеются чайные столы, в трех – библиотеки и около двух магазинов – детские площадки. В восьми продаются товары для диабетиков, в трех проведена работа по благоустройству территории.

Мы видим цели и, несмотря ни на что, движемся вперед. Перед кооператорами района стоят такие задачи, как совершенствование мотивации трудовых коллективов на повышение качества и ответственности; повышение имиджа потребкооперации совместно с органами местной власти через изучение общественного мнения и средства массовой информации; укрепление способности адаптироваться к изменениям внешней среды; удержание позиций малых и средних форматов магазинов на селе; недопущение падения доли в рынке района; автоматизация магазинов; изменение структуры товарооборота в сторону продажи товаров под брендом «Натуральный продукт» (для чего возможны торговля по франшизе, на полную реализацию, предоставление полок, холодильников) и другое. В общем, жить под лозунгом «Ни дня без новых идей», проводить опросы среди работников, пайщиков и населения.

ЛЮДМИЛА ЛЕОНТЬЕВА,

председатель Совета Верещагинского

районного союза потребительских обществ,

        газета «Заря» Верещагинского района,  июль 2014 г.

СПЛОЧЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ ВЕРЕЩАГИНСКОГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ОБЩЕСТВА «КООПУНИВЕРМАГ».
Каждый коллектив силен своими работниками. В нашем коллективе трудится 48 человек. Большое внимание мы уделяем качеству обслуживания, поскольку «волка кормят ноги, а продавца – количество проданного им покупателю товара». А отнюдь, не умение приходить вовремя на работу и красиво стоять у стеллажа (хотя в некоторых случаях могут пригодиться и эти способности).

«Искусство продаж имеет свою «теорию вероятности»: один довольный покупатель приведет 9 новых, а один недовольный «предупредит» 25 потенциальных. Практика это не раз подтверждала. Поэтому вложения в качество обслуживания иногда могут быть гораздо более эффективными, чем расходы на рекламу. 

Важной фигурой в этой ситуации становится продавец-консультант, который выступает связующим звеном между торговой организацией и потребителем. От его умения во многом зависит, совершит посетитель покупку или уйдет в другой магазин, возможно, к конкурентам».

В нашем коллективе многие продавцы посвятили всю трудовую деятельность потребительской кооперации, такие как: Зоя Марковна Мошева, Татьяна Давыдовна Шварева, Светлана Николаевна Обухова. Они стали наставниками для молодых, помогают им  адаптироваться, учат их простым и понятным стандартам работы с товаром, покупателем, порядку взаимодействия с коллегами. Поэтому молодежь продолжает традиции, которые существуют в коллективе.

Традиционно проводим конкурсы на «Лучший магазин», которые  помогают развитию корпоративного духа и дают возможность выразить признательность сотрудникам за их эффективный труд, вырабатывают приверженность кооперативной культуре. Работники общества верят в те ценности, которые руководство пытается до них донести, не относятся к ним скептически или снисходительно, используют возможность самореализации. 

Лучшим коллективом признан магазин п.Бородули (заведующая Любовь Фадеевна Плешивых). Немаловажным фактором послужило и то ,что магазин отремонтировали. А работать в дружном коллективе, в светлом и современном магазине, возможность расти профессионально ценится сотрудниками. 

Традиционно 5 самых лучших работников ежегодно заносятся на «Доску почета». В этом году такой чести удостоены: заведующая магазином «Продукты» Галина Леонидовна Шистерова; заведующая складом Лидия Николаевна Калинина; товаровед Светлана Петровна Вшивкова; продавец магазина «Хозтовары» Вера Николаевна Соловьева; водитель Дмитрий Михайлович Тетенов.

У нас с 1998 года портреты лучших работников заносятся в «Книгу Почета». 

Совместно проводим корпоративные вечера, а на праздник коллектив поедет на экскурсию и в аквапрарк г.Глазов.

Хотелось бы отметить значительный вклад в коллективную работу нашего главного бухгалтера Галины Григорьевны Нечаевой, экономиста Натальи Васильевны Пономаревой. Трудовой стаж в кооперации каждой из них уже более 35 лет. За свой труд они награждены Почетными грамотами Пермского краевого союза потребительских обществ. Такими же грамотами награждены Наталья Никифоровна Гуляева – продавец магазина «Продукты»; Антонида Николаевна Мальцева – продавец магазина «Хозтовары».

ЛЮДМИЛА  ЛЕОНТЬЕВА, 

председатель Совета ВПО «Коопунивермаг»,

газета «Заря» Верещагинского района,  июль 2014 г.

СОВМЕСТНЫЙ ТРУД
Слово «кооперация» происходит от латинского соореratio, состоящего двух частей: со (сит — совместно, заодно и opus (орeris — труд, работа). Ставшее международным слово «кооперация» можно перевести как сотрудничество, совместный труд.
Свой профессиональный праздник, отмечающийся в первое воскресенье июля, очерские кооператоры встречают не в самой простой ситуации. Потребительская кооперация России, за время своего существования доказавшая делами свою полезность и значимость для общества, теперь борется за выживание в жесточайших и не всегда равных условиях конкурентной борьбы. Но речь сейчас не об этом. Проблемы у кооператоров были всегда: они смогли пережить и послереволюционные годы прошлого века, и уцелели в лихие 90-е, верим, что найдут выход и из сегодняшнего сложившегося положения.

В преддверии праздника в первую очередь хочется сказать о тех людях, которые своим трудом создавали былую славу потребительской кооперации. Можно сказать, что всю трудовую деятельность посвятили Очерскому райпо товаровед Л.В.Селиванова, главный бухгалтер В.В.Порошина, механик В.Н.Миронов, на плечах которого держится весь автопарк. В 000 «Хлеб», созданном на базе потребительского общества, также трудится немало стажистов: Н.Ф.Вахромеева, гл. бухгалтер, Л.А. Кримец, зав. цехом хлебопечения, Н.И. Шардакова, менеджер по производству, пекари:

С.Г. Пигалева и 0.В. Колчанова, повара: Г.Н.Реброва и Л.Ю. Пискарева, О.Г. Наговицина, кладовщик-диспетчер кафе «Людмила», которая регулирует движение продукции, занимается сбором заявок. Бьется за покупателей в Токарях продавец Л.Л. Горбунова. Опытные коллективы трудятся в магазинах М922 и ЖЭ?. Эти работники, отдавшие немало лет родному предприятию, не оставляют его и сейчас — в сложный период.

Но то, что в потребительской кооперации работает много стажистов, совсем не говорит о том, что в ней трудятся только люди предпенсионного возраста. По статистике, на 1 января 2014 года треть работников не достигла 35 лет. Но молодо — не значит зелено. Работать здесь могут лишь те, кто привык и любит трудиться. добросовестным отношением к делу доказали, что они на своем рабочем месте, водители: Михаил Индюков, Владимир Мокрушин, Антон Коколев, Владимир Осипович, Руслан Плотников, Владимир Вшивков, кондитеры: Вера Поносова, Станислав Плотников, Надежда Мехоношина, Наталья Мокрушина, Светлана Крылова, Надежда Демина, повара: Андрей Ларионов, Марина Бояршинова, Ольга Лобанова, Наталья Пискунова, зав. производством кафе «Людмила» Ольга Лучникова, экономист Анастасия Катречко, бухгалтеры: Евгения Мишланова и Александра Рыбасова, инженер по техническим вопросам Роман Вахрамеев, юрисконсульт Вероника Бельтюкова.

В торговле тоже работает много молодежи, например, в магазине № 2 по ул. Школьной, 11. Буквально на энтузиазме трудятся молодые продавцы в д.Киприно, д.Россохи и д.Нововознесенск — Лилия Голдобина, Марина Вяткина и Лариса Самылова.

В условиях засилья сетевых магазинов райпо сложно оставаться конкурентоспособным. И дело не в том, что потребкооперация неповоротливая структура, как говорят некоторые, среди которых и власть имущие. Условия работы — разные, и поддержки не чувствуется.

Но слаженный работоспособный коллектив — опытные работники и молодые сотрудники — вот та команда, которая не позволит говорить о потребительской кооперации в прошедшем времени.

Сейчас активно развивается производство и общественное питание, разрабатываются и внедряются в производство новые виды продукции. Нашли своего покупателя новые виды хлеба: «Венский» и «домашний на кефире», багет «Французский с кунжутом», пирог открытый с конфитюром. Кафе «Людмила» выпускает большой ассортимент салатов и готовых блюд — своеобразный фаст-фуд — быстрое питание ,но в данном случае здоровое. Причем, ассортимент постоянно меняется, например, куриный окорочок, фаршированный сыром, быстро завоевал популярность, а фаршированные блины и блинные ролы перестали производить из-за из низкой покупаемости.

«Крутимся, вертимся» - так говорят о себе очерские кооператоры.

То, что не под силу решить одному человеку, можно решить совместными усилиями. Именно эта идея побудила людей когда-то создать кооперативные общества, где каждый работник трудится в полную меру своих сил, способностей и знаний.

Потребительская кооперация России развивалась вместе с обществом, и современные рыночные условия позволили определить, что одним из главных факторов конкурентоспособности является человеческий потенциал — то есть люди, личные и профессиональные качества которых определяют успех деятельности любой организации

Совместный труд — так переводится слово «кооперация». В нашем случае — сотрудничество стажистов и молодежи, которое позволит очерским кооператорам сохранить все наработанное за годы и без страха смотреть в будущее.
ЛАРИСА СОСУНОВА

газета Очерский край, июль 2014 г.

КТО ЛЮДЕЙ ЛЮБИТ, У ТОГО И ДЕЛО СПОРИТСЯ

Магазинчик – целая вселенная для сельских жителей. Здесь можно не только купить всякие нужные продукты и вещи, но и пообщаться, узнать последние новости, просто посмотреть на людей и на то, что по чем. В этом маленьком мире важную роль играет продавец. Если он не общителен и часто бывает не в настроении, то и заходить в магазин лишний раз не захочешь. А если он человек радушный, приветливый, знающий, что тебе нужно, то тут, как говорится, грех пройти мимо. Жителям села Березовка Усольского района можно только позавидовать. Им с продавцом повезло.


Около сорока лет назад приехала погостить к сестре молодая красавица Лидочка. Да так ей понравился ухоженный, красиво расположенный в лесу совхоз «Березовский» с его трудолюбивыми, доброжелательными жителями, что решила Лида здесь остаться. И девушка тоже трудолюбивая. Уважает людей и любит о них заботиться – это и стало основным принципом при выборе профессии. Лидия Захарова двадцать лет своей жизни посвятила работе медсестрой в детских учреждениях. Затем Лидия Спиридоновна решила попробовать себя в другой стези, в жилищно-коммунальной, отдавая свои силы и любовь заботе о комфортной жизни людей в Березовке.


Время неумолимо шло. Менялись времена, президенты, границы и даже названия государства. А желание в жизни Лидии Спиридоновны заботиться о людях оставалось непоколебимым. И в 2008 году, умудренной жизнью женщине, не привыкшей сидеть без дела, судьба преподносит очередной сюрприз: принять небольшой магазин промышленных товаров. Вроде кажется, причем здесь любовь к людям? Лидия Спиридоновна, благодаря своим человеческим качествам, вошла в новую профессию без каких-либо проблем. Она внимательно изучила ассортимент товара, прежде всего на желания и потребности своих односельчан. Беспокойная Лидия Спиридоновна даже мужа и сына задействовала в доставке из райцентра «малого» товара. И они не отказывают подвести по пути лампочки, нитки, прищепки и другие мелочи, так необходимые в быту. 


Сегодня под промтоварный магазин в Березовке выделено просторное помещение с современным торговым оборудованием. Это позволило расширить ассортимент, улучшить выкладку и применить новые формы и методы обслуживания. К примеру, жители села все больше приобретают сложно-бытовую технику и строительные материалы, что породило потребность доставки товара на дом. И теперь крупную покупку по желанию доставляют прямо к крыльцу. 


Выполнять план товарооборота даже молодым продавцам не всем под силу, а Лидии Спиридоновне, открытой душой и сердцем, искренне уважающей покупателей, это удается с лихвой. Жители Березовки настолько ценят своего продавца, что бывая в Усолье не делают покупок в «Рябинушке», предпочитая увеличивать выручку своего магазина. Это тот пример, когда человеческие качества являются двигателем торговли.


Руководство Лидии Спиридоновны отметило ее трудовые заслуги грамотой Центросоюза России «За добросовестный труд». 

ДМИТРИЙ КОРЯКИН, 

«Усольская газета»,  июль 2014 г.

ТРЕТЬЕ ПРИШЕСТВИЕ НАЛОГА С ПРОДАЖ
Правительство РФ приняло решение вернуть налог с продаж.

Министерство финансов разработало соответствующий законопроект.

Косвенные налоги, уплачиваемые с продаж, имеют древнейшую историю, они существовали еще в древнем Египте. Их суть состоит в том, что покупатель уплачивает розничному продавцу цену с учетом налога, а продавец перечисляет его в бюджет. То есть фактическим плательщиком налога с продаж является конечный покупатель в цепочке движения товара. Исходя из мирового опыта, как правило, налог с продаж устанавливается на местном или региональном уровне, и средства по нему идут в соответствующий бюджет.

С 2015 года налог с продаж будет введен и в России. Плательщиками налога с продаж станут организации и индивидуальные предприниматели, реализующие физическим лицам товары, работы и услуги. Максимальная ставка налога — З процента от цены реализации, включая НДС и акцизы. Регионы по желанию смогут установить и меньшую ставку, но она должна быть единой для всех — проект запрещает дифференцировать ставку по видам товаров и категориям плательщиков. Предусмотрен ряд льготных групп товаров, освобожденных от налога с продаж.

Предполагается, что налоговый период по налогу составит месяц. Поэтому регионы смогут вводить налог с продаж на своей территории по мере готовности их законодательной базы: с 1 февраля, 1 марта, 1 апреля и т.д., или не вводить вообще. Законопроект дает им такое право.
В России налог с продаж вводился уже дважды.

В России налог с продаж был впервые введен с 1 января 1991 года в целях финансового обеспечения социально-экономических программ поддержки малообеспеченного населения, а также стабилизации денежного обращения. Налог с продаж действовал в течение одного года и 1 января 1992 года был отменен в связи с введением НДС. На тот момент решили, что одновременное взимание сразу двух косвенных налогов с оборота — это излишество.

Однако в 1998 году налог с продаж снова ввели в дополнение к НДС. На этот раз — для решения вопроса финансовой поддержки регионов. Объектом обложения признавалась только стоимость товаров, работ и услуг, реализуемых в розницу или оптом за наличный расчет. Налог с продаж был тогда введен в 75 субъектах РФ. В большинстве субъектов была установлена максимально возможная ставка 5 процентов. Отменили налог в 2004 году.

Опыт взимания в России налога с продаж говорит о том, что его собираемость гораздо ниже, чем НДС. Розничные продавцы массово уклонялись от его уплаты, не проводя часть выручки через ККТ или заменяя наличные продажи безналичными. Возможно, некоторые из этих схем возродятся в 2015 году.

У налога с продаж больше минусов, чем плюсов.

Единственный плюс налога с продаж — признание регионов самостоятельными субъектами бюджетной системы. Местным властям дают инструмент для пополнения региональных бюджетов. Есть шанс, что это сделает местных чиновников более ответственными перед местными жителями и местным бизнесом.

Однако именно по жителям данный налог и ударит больнее всего. Причем по самым малоимущим слоям населения, тем, у кого текущее потребление «съедает» практически весь бюджет. Именно они в первую очередь ощутят на себе 3-процентное повышение цен.

Кроме того, правительство ранее декларировало, что будет развивать малый и средний бизнес, упрощая для него систему налогообложения и налоговой отчетности. Но налог с продаж одинаков и для крупных розничных сетей, и для небольших компаний на упрощенке. А наличие льготируемых групп товаров дополнительно усложняет учет. Следовательно, повышается трудоемкость налогового учета, растут затраты на персонал и программное обеспечение. Кроме того, для плательщиков ЕНВД, вероятно, вновь возникнет необходимость применения ККТ.

Считается, что основная характеристика эффективности любого налога — собранная сумма в отношении к затратам на администрирование. Администрирование, в свою очередь, складывается, как ни странно, из заинтересованности налогоплательщика уплатить налог (как в случае с НДС, когда один неплательщик налога может поставить под угрозу вычет НДС у всей цепочки плательщиков) и возможности налоговиков эффективно организовать контроль над уплатой налога и выявлением налоговых уклонистов.

Говорить о какой-либо заинтересованности в уплате налога с продаж не приходится. Этот налог будут платить, скорее всего, из-под палки, то есть из- за страха быть пойманными налоговым инспектором, со всеми вытекающими отсюда последствиями. А вот готовность налоговых органов администрировать налог с продаж, цена администрирования, прогноз собираемости и как следствие обоснованный, а не методом прямой экстраполяции расчет эффективности введения такого налога — это те самые вопросы, на которые следовало бы отвечать каждый раз перед тем, как предлагать то или иное кардинальное нововведение в сфере налогообложения.
Мнение законодателя

Михаил Орлов, председатель экспертного совета по налоговому законодательству комитета по бюджету и налогам Государственной думы РФ
Налог с продаж уже действовал в России в связке с НДС. Причем это считалось одним из недостатков нашей налоговой системы и в итоге стало одной из причин его отмены. Возвращение налога с продаж вызывает как минимум тревогу. Слишком уж много у него минусов. Так, очень сложно четко определить объект налогообложения таким образом, чтобы под него

попала только реализация конечному потребителю. Практика начала 2000-х годов — яркое тому подтверждение. К примеру, товары, используемые в деятельности индивидуальных предпринимателей (а то и любого малого бизнеса), будут несколько раз облагаться налогом с продаж, что сильно скажется на конкурентоспособности. Не менее важно, что налог с продаж будет аккумулироваться в очень небольшом количестве регионов. В прошлом 60 процентов сборов налога с продаж давали три региона — Москва, Санкт-Петербург и Московская область. Похожая ситуация будет и сейчас. А дотационные регионы, скажем, Северного Кавказа, долгожданных дополнительных доходов не получат. Обеспокоенность вызывает и переложение налогового бремени на одну отрасль — розничную торговлю. Которая сейчас преимущественно торгует «по-белому». Налог с продаж розничную торговлю затормозит и заставит частично уйти в тень.
Мнение эксперта Вадим Зарипов, 
руководитель аналитической службы юридической компании

«Пепеляев Групп»

ФНС России проведет в ближайшие месяцы эксперимент с онлайн отчетами о продажах, когда кассовые аппараты будут моментально через интернет сообщать в налоговую службу о каждой транзакции. Правительство надеется, что это позволит собрать налог с продаж. Но торговые сети и без того платят налоги, а заставить средний, малый и микробизнес понести немалые расходы на оборудование будет непросто. У меня нет сомнений, что вернутся схемы десятилетней давности, и не только схемы, но и явное уклонение — сокрытие выручки. Приставить к каждому кассовому аппарату инспектора, а к инспектору — контролера, а к контролеру — следователя невозможно. Поэтому мнение, что этот налог легко собрать, — это опасное заблуждение. «Продажный» налог легко исчислять, но добиться его уплаты, то есть администрировать, крайне сложно, и ФНС России это прекрасно понимает. Пока не понятно, как правительство планирует развязать юридические узлы. Например, при продаже индивидуальному предпринимателю, который может использовать приобретенное в своей предпринимательской деятельности (тогда возникает кумулятивный эффект — налог на налог), а может потребить как физическое лицо. Ведь в момент продажи определить это невозможно. Может возникнуть и сложность с определением места уплаты налога. Например, организация зарегистрирована в Москве, а продает в Московской области, или наоборот. Не ясно, какой бюджет вправе претендовать на доходы.
Мнение практика

Надежда Абакумова, главный юрисконсульт по налоговому праву сети кофеен «Шоколадница»


С одной стороны, вполне понятно желание государства увеличить поступления в бюджет за счет повышения налоговой нагрузки. Причем сделать это за счет введения налога с продаж, исчисление которого предельно упрощено. Однако на практике налог с продаж вызовет множество отрицательных последствий как для конечного потребителя, так и для компаний, непосредственно работающих с ним Скорее всего, введение налога приведет к моментальному пропорциональному повышению практически всех розничных цен. В нашем случае это окажет негативное влияние на сумму среднего чека и, следовательно, на операционную рентабельность ресторанов и кафе. А недобросовестные конкуренты попытаются получить ценовое преимущество, уклоняясь от уплаты налога с продаж. В целом повышение цен серьезно повиляет на потребительскую активность.  В последнее время, на фоне замедления роста, было отмечено снижение спроса на товары в сегменте одежды и обуви. При введении налога с продаж падение значительно ускорится, и вдобавок оно коснется еще и продуктового сегмента. Что касается взимания налога с продаж на местах, придется оборудовать ККТ специальным программным обеспечением, поскольку кассиры не будут на калькуляторе высчитывать 3 процента от суммы чека. Это также повлечет дополнительные расходы на собственников бизнеса. Все они, естественно, будут перенесены на конечного потребителя.
МАРИНА ЗАЙКОВА,

финансовый директор ГК СПЭЛЛ,

«Практическое налоговое планирование» № 9, 2014 г.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ
НОВОЕ ИСПЫТАНИЕ ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

Поправки в Налоговый кодекс, одобренные президентом России в апреле, осложнили существование малого бизнеса в стране. Теперь компании, работающие по упрощенной системе налогообложения, обязаны платить налог на недвижимое имущество. Изменения коснутся в первую очередь небольших кафе, клубов, химчисток, офисных центров и т.п. По данным «ОПОРА России», поправки грозят увеличить их фискальную нагрузку на 200 млрд.руб. Как малый бизнес переживает налоговую встряску?


Предприниматели пока не ощутили действия поправок: они вступят в силу с начала нового налогового периода, то есть с 1 января 2015 г. До этого времени малый бизнес продолжит платить два налога: единый налог по упрощенной схеме налогообложения (УСН) и налог на фонд оплаты труда. К этим двум статьям после внесения поправок прибавится налог на недвижимое имущество, размер которого будут рассчитывать исходя из кадастровой оценки стоимости объектов. По подсчетам «ОПОРА России», новая система увеличит отчисления государству на 100-200%.  Компании, которые не владеют собственной недвижимостью, тоже могут почувствовать изменения. Тем, кто снимает помещения у компаний, работающих по УСН, пора готовиться к резкому повышению арендных ставок, считают в «ОПОРА».


Помимо увеличения налоговой нагрузки поправки грозят остановить «малую приватизацию», утверждает представитель «ОПОРА России» Дмитрий Несветов. По его мнению, и без того тяжкий для бизнеса процесс лишится смысла. Новый налог на имущество может составить 60-70 % от платежей за муниципальную аренду. «Мы видим на телеэкранах скорбные лица представителей правительства, которые рассказывают об отсутствии роста экономики. В стране осталось всего два экономических драйвера: инвестиционный климат и малый бизнес. Инвестиционный климат в связи с последними политическими событиями вряд ли скоро оправдает ожидания. А нынешние поправки подрезают последний катализатор экономического роста» - считает Несветов. 


По мнению ряда экспертов, у малого бизнеса есть несколько выходов из создавшегося положения. Это либо повышение цен на продукцию, либо сокращение инфраструктуры, либо уход в тень и использование серых налоговых схем. 


По данным исследовательской компании «Magram Market Research», в последние несколько лет в сегменте малого и среднего бизнеса налоговая легализация становится все популярнее.  В 2013 г. 61% небольших предприятий пользовались зарплатным проектом, 18% компаний принимали к оплате банковские карты. «Серые схемы используют все реже. При существующей упрощенной налоговой  системе издержки на легализацию теневых доходов превосходят налоговую нагрузку. Это стало одним из стимулов к ведению прозрачного бизнеса. Повышение налога на имущество компаний может заморозить эту позитивную тенденцию. Предприниматели вновь будут вынуждены искать нелегальные пути поддержания нормы рентабельности производств, - полагает эксперт компании Мария Любимова. 


Однако не все эксперты считают, что поправки в Налоговый кодекс принесут исключительно негативный результат. Например, по мнению юриста компании «Хренов и партнеры» Александра Шемякина, изменения в системе УСН давно назрели: «Некоторые предприниматели злоупотребляют льготной системой налогообложения. Они создают компании – «кошельки», которые аккумулируют на балансе дорогостоящее недвижимое имущество для минимизации налогового бремени. Говорить о том, что новый налоговый гнет «похоронит» большую часть небольших компаний в России, не стоит. Налоговая нагрузка на бизнес подрастет, но это и так произошло бы в ближайшем будущем из-за уравнивания рыночной и кадастровой стоимости недвижимости». 


Юрист адвокатского бюро «Линия права» Евгений Панкратов полагает, что главная опасность заключается не в самом по себе увеличении налогового гнета, а в несовершенстве новой схемы оценки имущества: «Результаты кадастровой оценки могут сильно отличаться от рыночных реалий. Тем не менее, налоговая ставка не будет превышать 2% кадастровой стоимости объекта. Даже при не вполне справедливой оценке изменения не станут критичными. К тому же налогоплательщики имеют право оспорить утвержденную кадастровую стоимость объекта в суде».


Сами же российские предприниматели разделились на два лагеря. Одни считают, что поправки «похоронят» малый бизнес, другие видят в них обычные плановые изменения.


Григорий Кочетков, владелец пекарни - магазина «Bakery by Man»:


«Мы снимаем помещение площадью 80 кв. м. почти в центре Москвы, на Новослободской. За аренду платим 300 тыс. руб. в месяц. В договоре в арендатором заложен инфляционный рост цены на 10% в год – повышение, на которое мы готовы пойти без рисков для бизнеса. Но после нынешних поправок мы ожидаем роста этого показателя еще на 25%. В переводе на рубли нам придется платить дополнительные 75 тыс. руб. в месяц и почти 1 млн. руб. в год. Мы закупаем ингредиенты для капкейков и тортиков в Европе, поэтому зависим еще и от курса валюты. В нынешних нестабильных условиях налоговые поправки станут для нас ощутимым ударом. Придется повышать цены,  но мы постараемся «размазать» эту прибавку, чтобы покупатели не ощутили изменений. Если после окончания срока действующих договоров арендодатели все же поднимут ставки, нам придется искать помещение ниже по цене и, соответственно, дальше от центра. В сложившейся ситуации выгоднее работать с арендодателями, которые работаю не по УСН».


Анна Цфасман, основательница сети кофеен «Double B Coffe & Tea»:


«У компаний, которые работают по УСН, мы арендуем только две точки в центре Москвы. С ними у нас заключены долгосрочные контракты – на три и пять лет. По условиям договоров арендодатели не имеют права поднимать ставку выше, чем на 5-7%, заложенных на валютную индексацию. Я не думаю, что по прошествии этого времени арендодатели резко поднимут цены. В этом случае они рискуют потерять в нашем лице клиентов.  Мы занимаем здания хоть и в центре, но в каких-то укромных улочках, а не в самых проходных местах Гигантских очередей из желающих там «поселиться» не будет. 

ВАЛЕРИЯ ЖИТКОВА 
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РУКОВОДИТЕЛЮ
Срок возмещения увеличили втрое

Предприятия численностью до 100 человек получат право возместить из Фонда социального страхования средства, которые они потратили на мероприятия по сокращению производственного травматизма и профзаболеваемости своих работников, суммарно за три последних года. До сих пор такой порядок распространялся только на последний год. 


Такие изменения «Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» внес минтруда. 


Условие одно: право «трех лет» будет действовать, если страхователь не обращался за финансовым обеспечением с ФСС за два года, предшествующих текущему. Причем не важно, почему возмещение не было получено раньше: то ли из-за меленькой суммы трат в конкретном году, то ли по другим причинам. По новому порядку в расчет будут брать три последовательных календарных года, предшествующих моменту обращения. При этом размер возмещения не меняется и составляет 20% от суммы расходов работодателя, но не может превышать суммы страховых взносов за  текущий финансовый год. Таким способом минтруда и ФСС хотят простимулировать малый бизнес активнее заниматься охраной труда. Приоритетными направлениями останутся проведение спецоценки условий труда и снижение вредности и опасности производственных факторов. 


Прием документов на финобеспечение в текущем году завершился 1 августа. С 2001 по 2013 гг. на финансирование предупредительных мер работодателем было направлено свыше 44 млрд.руб., сообщил заместитель руководителя Фонда социального страхования Евгений Писаревский. По его словам. количество предприятий, обращающихся в Фонд за компенсацией затрат на охрану труда, ежегодно увеличивается. В прошлом году правом на возмещение воспользовались более 29 000 страхователей, получив от ФСС более 7 млрд. руб. В 2014 г., по словам Писаревского, эта сумма вырастет почти на четверть – до 9,4 млрд.руб. 
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АКТУАЛЬНО
ВЕРНУТСЯ ЛИ ЛАРЬКИ И ПАЛАТКИ?


Торговые ларьки, палатки, киоски, павильоны вновь появятся на улицах российских городов и поселков в нужном для граждан и мелкого бизнеса количестве. 


Все помнят, что одной из первых инициатив Сергея Собянина на посту мэра Москвы стала борьба со стихийной торговлей – ларьками, палатками, рынками и т.д. Сегодня в многомиллионной столице осталось всего 8,5 тыс. нестационарных торговых объектов – ларьков и палаток. Вслед за Москвой сносить ларьки начали и в других крупных городах России, заставляя предпринимателей арендовать более дорогие помещения под торговлю. В итоге более высокие ставки аренды косвенно легли на плечи покупателей, ведь предприниматели включают их в цены на свои товары, в том числе и социальные. Такую ситуацию Минпромторг счел несправедливой. 


Министерство готовит поправки в федеральное законодательство и в закон о торговле, связанные с деятельностью и эксплуатацией нестационарных торговых объектов. В феврале ведомство разослало во все российские регионы информационное письмо, в котором рекомендует местным властям не сносить киоски и палатки при утверждении новых территориальных схем размещения нестационарных объектов, а если снос все же необходим, то в обязательном порядке предоставлять взамен предпринимателям другие места дислокации. Особое внимание уделяют увеличению объектов продаж социально значимых товаров – хлеба, мяса, рыбы, молока, овощей и фруктов, а также прессы, цветов и изделий народных промыслов. 


В письме при этом указано на случаи злоупотребления и произвола со стороны исполнительной власти и органов местного самоуправления при исключении торговых объектов из схем размещения, то есть, по сути, ликвидации бизнеса. «Это противоречит смыслу ст. 10 закона о торговле, по которой схема размещения торговых точек – инструмент их систематизации, исходя из долгосрочных планов развития территорий и создания комфортной среды для граждан, а не средство для административного сокращения количества торговых помещений, передела рынка и ограничения предпринимательской активности», - говорится в письме, подписанном заместителем министра промышленности и торговли Виктором Евтуховым. 


Эксперты расценивают такой поворот как «событие для малого бизнеса», после которого от государства можно ожидать другие шаги по поддержке и развитию популярного среди бизнеса и граждан формата торговли. 
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ВПЕЧАТЛЕНИЯ ОБ УЧАСТИИ В ПЕРМСКОМ КРАЕВОМ ФОРУМЕ МОЛОДЁЖИ «СВЕЖИЙ ВЕТЕР».
23-25 мая 2014 года Пермский крайсовпроф проводил молодежный профсоюзный форум «Свежий ветер» - регионального учебно-практического этапа Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегия-2014». В программе: встреча с депутатом Законодательного собрания Пермского края Дарьей Эйсфельд, тренинги, обмен опытом, принятие резолюции по итогам форума.


От Пермской краевой организации Общероссийского профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства в слете-форуме приняли участие Резникова Екатерина, оператор ПК и Татаринцева Ольга, бухгалтер ПО «Хлеб». Обе участницы из Острожского сельпо.


Екатерина и Ольга остались очень довольны, что приняли участие в молодежном профсоюзном форуме. И охотно поделились своими впечатлениями:


- Я, Резникова Екатерина, работаю в Острожском сельском потребительском обществе оператор ПК. В профсоюзе состою, как устроилась на работу, а это чуть больше двух лет.

Для меня форум "Свежий ветер" первый. До этого на таких мероприятиях я не была. Ощущения не передаваемые... Все было просто здорово! Эти выходные пролетели в один миг. Вот вроде только приехали, познакомились и все пора уже прощаться. 

Программа была очень насыщенная. Свободного времени почти у нас не было. Были, как развлекательные, так и познавательные мероприятия.

Участники молодежного профсоюзного форума "Свежий ветер" были все до одного очень интересные и активные.

Когда мы только приехали, то увидели, что многие уже знакомы и очень дружные. Стало как то не уютно. Но потом приехали на место, познакомились, и я поняла, что мои страхи были напрасны. Мы стали все как одна команда, хотя и в течение этих трех дней нас разделили на три команды. Как такого соперничества у нас не было.

Встретили профсоюзный Новый Год наоборот. Посмотрели защиту проектов. Дружным коллективом ходили на зарядку.
Хочется поблагодарить организаторов этого замечательного форума. Особенно выделить Машу и Наташу. Спасибо вам огромное девочки за все!!! Поблагодарить персонал оздоровительного центра Елочки за гостеприимство. И, конечно, всем участникам форума "Свежий ветер" передаю привет. Очень хочется, чтобы мы все снова встретились в том же составе. ПРИВЕТ ВСЕМ!!!

Я считаю, что форум прошел на "УРА", все участники очень довольны организацией форума. Я бы хотела снова съездить на мероприятия такого плана.

Не побоюсь повториться. ВСЕМ СПАСИБО! За настроение, позитив, новые идеи!!!

Все участники форума "Свежий ветер" оставили частичку своего тепла в моем сердце!

Я, Татаринцева  Ольга, участница профсоюзного  молодёжного форума "Свежий ветер". Очень рада, что получила приглашение на такое мероприятие.

Я работаю в Острожском сельском потребительском обществе, бухгалтером  ПО «Хлеб». Стаж работы более 10 лет. За всё это время для меня этот форум уже третий.

Впервые я присутствовала на молодёжном форуме в 2009-м году на Пермской ярмарке, где большое внимание отводилось проблемам молодёжи. Были разные ток-шоу и передачи. Одну, из которых вёл Владимир Соловьёв  (телеведущий передачи "К барьеру"). На форуме обсуждались такие темы как: школа выживания, детские лагеря, семья и брак, наркомания, экстрим и туризм.

Второй форум для меня был в 2011-м году и проходил он в Региональном учебном центре профсоюзов города Перми.

Форум "Свежий ветер" оказался самый молодой и самый лучший! Я получила огромный заряд энергии, много идей "на будущее". Обязательно постараюсь воплотить их в жизнь.

За два дня мы поучаствовали в вечернем дозоре, сделали много видео роликов, разучили несколько флеш-мобов, спортивно подзарядились, активно отдохнули. Было много экспромта и элементов КВН.

Лично я услышала много новых песен под гитару, послушала молодёжную лирику собственного сочинения. Не обошлось и без акции "Добро детям", где мы своими руками делали оригами для детей.

Также мы участвовали в ток-шоу "Будь в профсоюзе", который проводился совместно с  ГТРК Пермь, краевого радио и газеты "Профсоюзный курьер".  К нам подходили ведущие, снимали на камеру и задавали вопросы. Кому-то даже посчастливилось попасть на экран. Кого-то покажут в передачах  «Профсоюзный вестник» и «Профсоюзы Прикамья», а также в рубрике "Добрые новости" (куда попала я).

Жаль, что эти два дня пролетели очень быстро. Не каждый успел раскрыть свои таланты и идеи в полном объёме. Кто-то сначала скромничал, а кто-то наоборот, сразу влился в процесс и выдавал свои эмоции и творческие идеи.

Лично я была в восторге от организации форума. От девчонок, которые взяли на себя такую ответственную роль. Они ведь даже не побоялись работать с большой аудиторией.

На будущее, конечно,  хочется ещё увидеться! Хочется снова окунуться в эту атмосферу. Собраться со своими уже новыми идеями, поделиться опытом, узнать что-нибудь новое.

Всю молодёжь призываю вступать в Профсоюз! Вы не пожалеете. Ведь это здорово! Новые знакомства, новые впечатления. Будьте активными и инициативными и сами удивитесь своему результату!









Я, Татаринцева Ольга Александровна, участница профсоюзного молодёжного форума «Свежий ветер» и всероссийского молодежного профсоюзного форума «Стратегия 2014» очень рада. что получила приглашение на такое мероприятие. 


Я работаю в Острожском сельском потребительском обществе. Стаж работы более 10 лет. За все это время для меня этот форум уже третий. 


Впервые я присутствовала на молодёжном форуме в 2009 году на Пермской ярмарке, где большое внимание отводилось проблемам молодежи. Были разные ток-шоу и передачи. Одну из которых вел сам Владимир Соловьев (телеведущий передачи «К барьеру). На форуме обсуждались такие темы как: школа выживания, детские лагеря, семья и брак, наркомания, экстрим и туризм. 


Второй форум для меня был в 2011 году и проходил он в региональном учебном центре профсоюзов г. Пермь. 


Форум «Свежий ветер» оказался самый молодой и самый лучший! Я получила огромный заряд энергии, много идей «на будущее». Обязательно постараюсь воплотить их в жизнь.


За эти веселых два дня мы поучаствовали в вечернем дозоре, сделали много видео роликов, разучили несколько флеш-мобов, спортивно подзарядились, активно отдохнули. Было много экспромта и элементов КВН. Лично я услышала много новых песен под гитару, послушала молодежную лирику собственного сочинения. Не обошлось и без акции «добро детям», где мы своими руками делали оригами для детей. 


Также мы участвовали в ток-шоу «Будь в профсоюзе», который проводился совместно с ГТРК Пермь, краевого радио и газеты «Профсоюзный курьер». К нам подходили ведущие, снимали на камеру и задавали вопросы. Кому-то даже посчастливилось попасть на экран. Кого-то покажут в передачах: «Профсоюзный вестник» и «Профсоюзы Прикамья»,  а также в рубрике «Добрые новости» (куда попала я).


Жаль, что эти два дня пролетели очень быстро. Не каждый успел раскрыть свои таланты и идеи в полном объеме. Кто-то сперва скромничал, а кто-то наоборот, сразу влился в процесс и выдавал свои эмоции и творческие идеи.


Лично я была в восторге от организации форума. От девчонок, которые взяли на себя такую ответственную роль. Они ведь даже не побоялись работать с большой аудиторией. 


На будущее, конечно же, хочется еще увидеться! Хочется снова окунуться в эту атмосферу. Собраться со своими уже новыми идеями, поделиться опытом, узнать что-нибудь новое. 


Всю молодежь призываю вступать в Профсоюз!!! Вы не пожалеете. Ведь это здорово!!! Новые знакомства, новые впечатления. Будьте активными и инициативными и сами удивитесь своему результату!!!

              Председатель Пермской

краевой организации профсоюза 





М.В.Карпенко  

СОВЕТЫ МАСТЕРА
О выпечке

· Ягоды земляники для сохранения вкусовых качеств и аромата следует мыть с плодоножкой.

· Цедра потеряет горечь, если ее в течение 5 мин подержать в кипятке. 

· Чтобы лимон дал больше сока и стал более ароматным, нужно погрузить его, перед тем как разрезать, на 5 мин в горячую воду.

· Белки нельзя взбивать в эмалированной или алюминиевой посуде.

· Перед взбиванием белков можно протереть внутренние стенки посуды половинками лимона: кислота не только облегчает взбивание, но и делает массу пышнее.

· Если белок взбивается плохо, нужно добавить в него несколько капель лимонного сока.

· Белки легче взбивать, если добавить в них щепотку мелкой поваренной соли.

· Яичные желтки, предназначенные для сладких пирогов, печенья и сладких блюд, необходимо растирать с сахаром в фарфоровой или фаянсовой посуде, желательно в теплом месте, а белки, как сливки, наоборот, хорошо взбиваются в густую пену в холодном месте.

· Торт осядет, если он недостаточно пропечен. Нужно выпекать его в теплой, но не горячей духовке при умеренной температуре. Если поставить торт в жаркую духовку, снаружи он получится твердым, а внутри – сырым.

· Чтобы при выпечке фруктового торта тесто «не убежало», нужно воткнуть в пирог несколько макаронин: сок будет подниматься по этим «трубам» вверх, и духовка останется чистой. 

· Готовый торт, не вынимая из формы, нужно поставить на мокрое, холодное полотенце – тогда он легко выйдет из формы. После этого надо сразу же переложить его на сито для остывания. 

· Чтобы корочка бисквита, кулича, кекса не подсыхала во время выпечки, в духовку нужно поставить сосуд с водой.

· Чтобы глазурь для изделий из теста получилась белоснежной, нужно смешивать сахар не с водой, а с молоком, добавив в него несколько капель лимонного сока.

· Глазурь для тортов и печенья можно подкрасить в красный цвет соком свеклы, в желтый – апельсиновым соком.

· При смазывании торта шоколадной глазурью, в которую добавлен кусочек шоколадного масла, рекомендуем ненадолго 

поставить его в нагретую духовку, оставив дверцу открытой: тогда глазурь станет блестящей.

· Перед покрытием торта глазурью нужно слегка посыпать его крахмальной мукой – тогда глазурь не будет растекаться.

· Чтобы глазурь на торте при разглаживании получилась ровной, нужно нож опускать в горячую воду и быстро заглаживать им глазурь. 

Про выпечку
· Изделия из теста при выпечке не подгорят, если их сверху накрыть фольгой. 
· Чтобы торт, бисквит, кекс пропекались равномерно, духовку нужно нагревать до умеренной температуры. Форму с тестом лучше ставить на нижнюю решетку. Если форму надо повернуть, не открывайте духовку быстро, так как от резкой перемены температуры тесто может сесть. 
· Если выпеченное изделие прилипает к металлической поверхности и не вынимается из формы, нужно опустить горячую форму на несколько минут в холодную воду – тесто отделится от стенок.
· Для сладких пирогов и тортов можно приготовить  трюфельную посыпку: 2 ст. ложки сахара подогревают до 40 градусов, добавляют 1 чайн. ложку какао-порошка и 20 г сливочного масла. Немного охлажденные продукты хорошо перемешивают и, когда масса станет густой и пластичной, протирают ее через сито со средними ячейками или дуршлаг. 
· Разрезают торт, кекс и другую выпечку острым ножом, каждый раз опуская его в горячую воду и быстро вытирая. Изделие при этом не крошится, а куски получаются ровными.
· Черствый пирог, хлеб и кекс станут совсем как свежие, если их завернуть в фольгу и ненадолго поместить в духовку. 
Про сладкое 

· Сухофрукты для компотов перед приготовлением моют в холодной, а не в горячей воде.

· Один – два зубчика (бутона) гвоздики, добавленные в компот из яблок, придадут ему особые вкус и аромат.

· Чтобы кисель получился без комков, крахмал нужно хорошо размешать в холодной воде и вливать в кипящий сироп не по центру, а по стенке кастрюли, следя за тем, чтобы кипение не было слишком бурным.

· Во фруктово-ягодные кисели для сохранения окраски и улучшения вкуса можно добавить небольшое количество лимонной кислоты, предварительно разведенной холодной кипяченной водой. 

· Чтобы очищенные яблоки не потемнели на воздухе, нужно сложить их в полотняный мешочек, смоченный соленой водой (из расчета 1 ст. ложка соли на 1 л воды). 

Про овощи и зелень

· Для приготовления салатов, мяса и других блюд нужно использовать не сам чеснок, а его сок.

· Салат нужно солить перед самой подачей на стол. Если посолить его заранее, то овощи выделять много сока.

· При очистке картофеля нужно снимать кожуру как можно тоньше, потому что непосредственно под нею сосредоточена наибольшая часть белков, витаминов и минеральных солей.

· Чтобы освежить увядшую зелень, нужно положить ее на час в холодную воду, слегка подкисленную уксусом.

· Зелень петрушки, сельдерея, укропа нужно резать, а не рубить: тогда в ней сохранится больше ароматических и вкусовых веществ.

· Лимон станет ароматнее, если перед употреблением обдать его кипятком.

· Для удаления горечи репчатый лук, нарезанный кольцами, смешивают с солью и заливают на 5-10 мин холодной водой или выкладывают в дуршлаг, обдают вначале кипятком, а затем – холодной водой из-под крана.

· Овощи и фрукты рекомендуется хранить в нижних ящиках холодильника, под стеклом, в полиэтиленовом пакете. Прежде чем уложить овощи и фрукты в пакет, нужно охладить их и тару и только после этого помещать в холодильник, иначе на плодах появится конденсат.

· Петрушку, укроп, мяту можно сохранить свежими в течение нескольких дней в самую большую жару. Для этого их нужно держать в плотно закрытой, совершенно сухой кастрюле, причем зелень тоже должна быть сухой. 

· Чтобы сохранить зеленый лук свежим в течение 15-20 дней, нужно его перебрать, корни смочить холодной водой, а перья оставить сухими. Затем корни вместе с луковицей обернуть мокрой тряпочкой, а сверху бумагой, завязать у основания перьев шпагатом и положить в полиэтиленовый мешок. 

· Зелень петрушки и укропа можно хранить всю зиму в морозильной камере. Для этого ее нужно тщательно вымыть, по нескольку веточек завернуть в фольгу, сложить в целлофановый мешочек и положить в морозилку. 
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